



# KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Dnes v čísle:

- Výběr poskytovatele služeb dospěl do další fáze (str. 2)
- V krajských volbách kandiduje 21 subjektů (str. 2)
- Pouťový víkend nabídne řadu kulturních akcí (str. 4)

TÝDENÍK MĚSTA KOPŘIVNICE A JEHO OKOLÍ

23. SRPNA 2012 • ČÍSLO 29 • ROČNÍK XXI

WWW.KOPRIVNICE.CZ

CENA 5 Kč

## Nové rozpočtové určení daní posílí městu rozpočet

K o p ř i v n i c e (dam) – Už jen podpis prezidenta schází na novele rozpočtového určení daní. Tato dlouho diskutovaná a většinou měst vítaná úprava zákona posílí rozpočty menších měst a obcí na úkor čtyř největších měst v republice, které v přepočtu na obyvatele dostávají výrazně více peněz z daní než malá sídla. V případě Kopřivnice by se podle předběžných propočtů mohlo jednat zhruba o 21 milionů korun.

Obce a města dosud dostávají z daňových výnosů v průměru 6 800 korun na jednoho obyvatele, po změně zákona by to mělo být v průměru asi 9 000 korun. Výpočet příjmu obce zohlední také rozlohu obce, řídce osídlené obce, a města tak dokonce mohou být na novém rozdělení daňových příjmů škodná. To sice není případ Kopřivnice, která by si po Novém Jičínu z měst v okolí měla polepsit nejvíce, ale i tak mistostarosta Miroslav Kopečný, zodpovědný mimo jiné za rozpočet, přílišný optimismus miment. „Příjmy by se nám skutečně měly zvýšit o dvacet či jednadřicet milionů, ale je k tomu třeba dodat

také to, že nepřijde o absolutní nárůst. Současně s tímto navýšením nám totiž stáť zastaví přísun některých dotací, například dotace do školství. V tomto případě jde zhruba o 3 miliony korun, které dostáváme prostřednictvím krajského úřadu na školy, a s těmito penězi už dále nebude možné počítat,“ vysvětlil mistostarosta. Podle něj se tak při přípravě rozpočtu předběžně operuje s navýšením příjmů vyplývajícím z novely rozpočtového určení daní ve výši 15 - 16 milionů korun.

Kolik prostředků z daní na účet města skutečně přiteče, je přitom opravdu těžké přesně odhadnout. Miroslav Kopečný to dokumentuje také na příkladech letošního roku, kdy je už nyní jasné, že výběry některých daní budou nižší, než se předpokládalo. „Po rozborch hospodaření budeme navrhovat úpravu letošního rozpočtu s ohledem na nižší výnos z daní z přidané hodnoty,“ uvedl mistostarosta s tím, že výpadek by mohl činit zhruba 6 milionů korun oproti sumě započítané do rozpočtu města pro letošní rok.

## Slavnostní otevření zrekonstruované Základní školy v Mniší v sobotu 1. září

M n i š í (hod) – V sobotu 1. září si bude moci široká veřejnost prohlédnout nově zrekonstruovanou Základní školu v Mniší, v níž pak v pondělí zasedne do školních lavic pětáctičlenná třída prvního až pátého ročníku, kteří se uplynulý školní rok učili v místním kulturním domě. Slavnostní otevření, při němž bude zástupci vedení města přestřižena páska, je naplánováno na 15 hodin. Pro děti připravil kopřivnický dům dětí a mládeže zábavný program

a pro všechny věkové generace občerstvení.

Stavební práce byly zahájeny vloni v červenci, a to demontáží střechy a dalšími bouracími pracemi, takže z původního objektu školy zbyly jen obvodové zdi. Původní přízemní prostory byly v rámci stavby zrekonstruovány a nově zde byly přistaveny šatny ze zadní strany objektu. V druhém nadzemním podlaží byly postaveny dvě nové učebny, herna, kabinet a sociální zařízení.

Stavební práce, která prováděla novojičínská firma Nosta, trvaly až do konce května a poté se postupně začaly vybavovat učebny. Na rekonstrukci školy, která přišla město na 18 247 200 korun, získala Kopřivnice dotaci z rozpočtu Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko ve výši 14 337 tisíc korun, která pokryla 72,18 % celkových způsobilých výdajů. Další milion pak město zaplatilo za vnitřní vybavení. (Pokračování na straně 2)

## Analýza má ukázat na objekty vhodné pro EPC

K o p ř i v n i c e (dam) – Už v příštím roce by mohly být v Kopřivnici realizovány první projekty zajišťující energetické úspory metodou EPC. Ta spočívá v tom, že do budovy ve vlastnictví města investuje soukromá firma, které se pak její investice včetně předem dohodnuté odměny splácí z úspor nákladů na vynaložené energie.

Radní v minulém týdnu schválili přijetí dotace, která pomůže financovat podrobnou analýzu potenciálních úspor v jednotlivých objektech vlastněných městem. O dotaci z programu Efekt ministerstva průmyslu a obchodu požádala Kopřivnice v únoru. Ministerstvo pak žádost Kopřivnice podpořilo maximální částkou 100 tisíc korun, která může tvořit maximálně 80

procent celkových vynaložených nákladů na analýzu. „Konzultační firma by měla být na základě výběrového řízení vybrána do konce září a během následujících padesáti dnů by měly být zpracovány všechny požadované analýzy a v prvním čtvrtletí příštího roku by pak mělo dojít k uzavření smlouvy s poskytovatelem energetických služeb na realizaci konkrétních energetických opatření,“ přibližil předpokládaný harmonogram energetik města Roman Beneš.

Analýza, kterou si město s dotační podporou nechá zpracovat, by měla posoudit vhodnost vybraných objektů pro energetické zefektivnění metodou EPC. V seznamu je celkem 42 objektů vlastněných městem, které ovšem neslouží k bydlení. Jde o všechny mateřské a základní školy

ve městě, kulturní dům, loutkové divadlo, veskerá sportoviště včetně zimního stadionu, ale třeba také o požární zbrojnice ve městě i v místních částech, výjimkou není ani budova samotné radnice.

Hlavní výhodou realizace energeticky úsporných opatření na budovách prostřednictvím EPC projektů je fakt, že město nebude muset vynakládat značné investiční prostředky na opravy ze svého rozpočtu, ale postupně je uhradí z budoucích úspor za energie a paliva. Nevýhodou pak je to, že díky tomu, že soukromé firmy pochopitelně pracují na komerčních bázích, bude konečná úspora města o něco nižší, než kdyby investice realizovalo z vlastních prostředků.



Minulý týden byla oficiálně otevřena dřevěná Bezručova vyhlídka na Brdech. Hned první den provozu si vyhlídku z ní a další program nenechalo ujít víc jak 200 lidí. FOTO: DAVID MACHÁČEK

## Opravy cesty se na Pinkavce mají dočkat v příštím roce

K o p ř i v n i c e (dam) – Možná už v příštím roce by se obyvatele rodinných domů v ulici Na Pinkavce mohli dočkat lepší silnice. Na nevyhovující stav současně komunikace upozornili tamní obyvatele petičním dopisem.

Stávající komunikace tvořená silničními panely byla vybudována v sedmdesátých letech jako příjezdová cesta k čistírně odpadních vod. Nejen díky starší cestě, ale také proto, že v jejím okolí v posledních letech vyrůstají nové rodinné domy, už silnice neodpovídá požadavkům obyvatele.

Podle předběžného nacenění, které nechal zpracovat odbor majetku města kopřivnické radnice, by jednoduchá úprava silnice o ploše zhruba 540 metrů čtverečních měla stát zhruba 650 tisíc korun. (Pokračování na straně 3)

## Polygon znovu patřil motorismu

K o p ř i v n i c e (dam) – Tisíce motoristických nadšenců v sobotu vyrazili na zkušební polygon Tatry na akci 1000 veteránů. Akce kromě pohledu na vystavené automobily a motocykly vyrobené do roku 1975 nabídla také jízdy historických formulí a závodních aut a motorek v rámci vzpomínkových akcí na motoristické závody ve Štramberku. „Kromě samotné přehlídky veteránů, soutěže řidičské pravidelnosti a soutěže elegance jsme přidali další doprovodný program, jako například vystoupení kaskadérů nebo jízdy dragsterů. Řada lidí tak přišla nejen za veterány, ale také se pobavit,“ říká organizátor akce Pavel Farda. (Pokračování na straně 2)



Na akci Tisíc veteránů byla k vidění řada motoristických kuriozit. Mezi ty nejobľetovanější patřily i populární Velorex. FOTO: DAVID MACHÁČEK

## Z nové věže na Brdech se před týdnem rozhlédli první lidé

K o p ř i v n i c e (dam) – Ve středu 15. srpna zhruba o půl šesté večer se první návštěvníci podívali z oficiálně otevřené Bezručovy vyhlídky na Brdech. Třináct metrů a dvacet centimetrů vysoká dřevěná věž se čtyřmi vyhlídkovými plošinami stojí na vrcholu kopce nad zkušebním polygonem Tatry v mistech, kde ještě donedávna stála nefunkční vyhlídka stejného jména. To, že nová vyhlídka navazuje na delší historii, připomněla před jejím otevřením také mistostarostka Dagmar Rysová. „První vyhlídka na tomto místě vznikla někdy v padesátých letech, ale o ni nemáme mnoho informací. Další byla postavena v roce 1981 pod vedením Ivana Váni, který se skauty, či jak se tehdy muselo říkat, s oddílem turistické mládeže vybudoval na Brdech poměrně bytelnou železobetonovou vyhlídku, která umožňovala rozhled na Kopřivnici a blízké okolí,“ zabrousila do minulosti

Dagmar Rysová.

Poměrně nízkou vyhlídku z osmdesátých let ale zanedlouho skryly stromy a začala chátrat. V průběhu následujících třiceti let byla postupně zdevastována zubem času a vandaly a nejen, že díky stromům neposkytovala rozhled, ale byla dokonce i potenciálně nebezpečná pro lidi, kteří ji chtěli navštívit.

Cestu, jak vyhlídku obnovit, hledalo město několik let. Nejprve vykoupiťo pozemky pod vyhlídkou a přístupovou cestu k ní, to se stalo asi před dvěma lety, následně pak úředníci hledali dotační titul, který by umožnil tu původní rozbitou vyhlídku odstranit a na jejím místě postavit novou. „Nakonec jsme v letošním roce uspěli se žádostí o program Regenerace venkova a podařilo se získat 838 tisíc korun,“ uvedla mistostarostka Dagmar Rysová. (Pokračování na straně 3)

## Slavnostní...

(Dokončení ze strany 1)

Díky rekonstrukci došlo k navýšení kapacity školy až na 80 dětí, a to nejen pro výuku, ale stejnou kapacitu má i jídelna. „Od září 2012 budou u nás žáci v 1. až 5. ročníku. Výuka bude ve třech třídách, letos 1. ročník bude samostatně, ve druhé třídě se budou společně učit žáci 2. a 3. ročníku a ve třetí učebně budou spojeni žáci 4. a 5. ročníku. K výuce bude sloužit kromě tří tříd také samostatná počítačová učebna, v níž máme 12 počítačů, dále školní družina, která je přizpůsobená k výuce výtvarné výchovy a pracovních činností. Nově má škola samostatné prostory pro školní družinu a zvýšenou kapacitu z 28 na 60 dětí,“ přiblížila změny, jež přinesla rekonstrukce školní budovy, její ředitelka Ivana Zdarsová.

## U MŠ Záhumenní může nyní parkovat až 8 aut

Kopřivnice (hod) – U Mateřské školy Záhumenní vzniklo během prázdnin parkoviště s pěti parkovacími místy. Navíc díky dlážděné ploše mezi oplocením a příjezdovou komunikací je možné vozidly najíždět i zde, a rodiče tak mohou odstavit celkem až osm aut.

Parkoviště bylo možné vybudovat pouze zábořem části zahrady. Rodiče, kteří se již v minulosti dožadovali vybudování parkoviště, ocenili zvýšené bezpečí při nástupu a výstupu dětí. Předtím totiž auta parkovala na silnici II. třídy, na níž je poměrně hustý provoz, a občas zde vznikaly nebezpečné situace. „Parkoviště je vyhrazeno pouze pro potřebu školy, má kolmá stání a kolem plotu je možné při zvýšeném provozu podélně odstavat tři vozidla.“ uvedl Martin Lapčík, pracovník odboru rozvoje města.

Firma Cobblers, s. r. o., ze Zášovské skloněla stavbu 10. srpna a parkoviště bylo předáno do užívání. V současné době firma odstraňuje zjištěné nedodělky nebrání užívání parkoviště. „V rámci výstavby parkoviště byl skácen jeden strom, posílono uliční odvodnění, přeloženy nízkonapěťové kabely ČEZu a samozřejmě muselo být upraveno a doplněno stávající rámové oplocení areálu školky. Celá investiční akce přišla město na 350 000 korun včetně DPH,“ přiblížil investiční akci Lapčík.

### stiny

Dne 17. 8. oznámil na stálou službu městské policie majitel pozemku v Lubině, že na tento pozemek právě vysypal neznámý muž větší množství odpadu. Svědek viděl řidiče auta, jak zastavil u jeho pozemku, vysypal zde odpad a odjel. Majitel pozemku si však poznamenal registrační značku vozidla, kterou pak sdělil strážníkům. Ti v krátké době zjistili, že majitelem vozidla je sedmašedesátiletý muž z Příbora. Na místě pak pořídila videozáznam černé skládky a pak strážníci případ předali k dořešení přestupkové komisi MÚ.

Ve stejný den v době od 19 do 21 hodin proběhla v Kopřivnici bezpečnostní akce Policie ČR zaměřená na podávání alkoholu osobám mladším 18 let v zábavních podnicích, na odhlašování nealkoholové toxikomanie a hru osob mladších 18 let na výherních hracích automatech. Při ní bylo zkontrolováno 25 osob, z toho 4 mladiství a zjištěno podávání alkoholu mladistvým ve třech případech.

## Polygon znovu patří motorismu

(Dokončení ze strany 1)

Také díky slunečnému počasí na akci dorazilo podstatně více návštěvníků než vloni, i když jejich přesný počet organizátoři nezajímají stejně jako počty vystavených veteránů, které měly volný vjezd do areálu a v průběhu dne přijížděly a odjížděly.

## Hasiči v Lubině oslavili akcemi své 60. výročí

Lubina (hod) – Námětovým cvičením a letním odpoledním oslavil v sobotu 11. srpna Sbor dobrovolných hasičů Lubina I. své šedesáté výročí.

Námětové cvičení, jehož se zúčastnilo sedm sborů dobrovolných hasičů z okolí a které proběhlo v budově firmy Bonok, se skládalo z více částí a lidí, kteří se na něj přišli podívat, viděli nejen záchranu osob ze zakouřeného prostoru včetně jejich následného odvětrávání, ale i hašení či likvidaci nebezpečného hmyzu. I přes nepřízeň počasí se na cvičení přišlo podívat dost lidí. Podobný zájem byl i o vystavenou požární techniku na hřišti Spartaku Lubina, kde probíhalo letní odpoledne. Své dovednosti v požárním útoku předvedli také nejmladší místní hasiči.

## Za služby psiho útulku si Nový Jičín připlatí

Kopřivnice (dam) – Novojičínská radnice si připlatí za užívání kopřivnického útulku pro psy. Smlouvé mezi městy Kopřivnicí a Novým Jičínem o umístění a obstarání toulavých a opuštěných psů dočasně bez majitele v psím útulku ve Vlčovicích po patnácti letech vyprší platnost. „Zhruba od března byla vedena jednání o prodloužení této smlouvy. Dohodli jsme se na prodloužení o pět let a navýšení mandátní odměny z dosavadních 16 tisíc na 80 tisíc ročně,“ uvedl mistostarosta Jaroslav Šula. Zvýšení částky je podle jeho slov dáno podstatným navýšením režijních nákladů od doby uzavření smlouvy, ani nová částka podle Šuly zcela nekryje 100 % nákladů. Nový Jičín, jehož strážníci do útulku přivezou zhruba stovku psů za rok, kromě ročního paušálu platí také za každého psa umístěného v útulku podle doby jeho pobytu.

## Soutěž na komunální služby radní zrušili

Kopřivnice (dam) – Řadu měsíců trvajícím procesem hledání provozovatele komunálních služeb pro Kopřivnici dospěl začátkem srpna do další fáze. Rada města na svém jednání 6. srpna zadávací řízení na akci „Zajištění komunálních služeb pro město Kopřivnice“ zrušila. Ani jedné ze tří firem, které v tendru zůstaly až do úplného závěru, tak nebyla nabídnuta smlouva, na základě které by v dalších letech pro město vykonávala údržbu zeleně, veřejných prostranství, místních komunikací, svoz odpadu a celou řadu dalších činností.

Radní se ve svém rozhodnutí

opřeli o ustanovení § 84, odstavec 2, písmene e) zákona o veřejných zakázkách, který říká že: „Zadávatel může bez zbytečného odkladu zrušit zadávací řízení, pokud se v jeho průběhu vyskytnou důvody hodné zvláštního zřetele, pro které nelze na zadavateli požadovat, aby v zadávacím řízení pokračoval.“ Jaké konkrétní důvody pro zrušení soutěže se v jejím průběhu vyskytly v případě Kopřivnice, ovšem zatím vedení radnice nespécifikovalo.

O rozhodnutí zrušit zadávací řízení byli již jeho účastníci písemně informováni a město nyní bude čekat na jejich další případné kroky.

Pokud se proti tomuto kroku odvolají, což lze očekávat, budou se radní muset problematikou znovu zabývat a rozhodnout, zda námítky soutěžících firem přijmou či nikoliv.

Tajemník městského úřadu zatím dostal od radních za úkol připravit variantní návrhy dalšího postupu řešení poskytování komunálních služeb pro město Kopřivnici. Již nyní je ovšem zřejmé, že původní časový plán, podle kterého se měl výtendru podepsat smlouvu letos v létě a svých povinností se ujmout v dubnu 2013, nebude pravděpodobně dodržen.



Práce na rozšíření zatáčky Velová v Lubině jsou u konce. V příštím týdnu položí firma Japstav Morava nový asfaltový povrch. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

## Zatáčka na Velová je po rozšíření bezpečnější

Lubina (hod) – Rozšíření místní komunikace ve Vlčovicích v úseku nazývaném Velová je hotovo. Vybudován je i chodník, který má zajistit bezpečí pro obyvatele z této lokality. Firma Japstav Morava, s. r. o., která prováděla rozšíření komunikace, musela sládit harmonogram prací s firmou Zlínstav, a. s., jež buduje kanalizační řád v celé místní části Lubina.

Stavební práce byly zahájeny v dubnu a spočívaly v rozšíření komunikace v délce 90 metrů, upraveny se okolní vjezdy k nemovitostem a současně byly zpevněny okolní břehy zábrubí zdi vytvořené gabiony. Součástí provedených prací byla i oprava odvodňovací plochy pod zatáčkou mezi mostem přes Svěcený potok. „Nyní už zbývá v opraveném úseku položit asfaltový povrch. Tyto práce bude firma Japstav Morava realizovat v posledním srpnovém týdnu,“ uvedl Bohuslav Hruškovský, vedoucí oddělení investiční kopřivnické radnice. Dalším bezpečnostním prvkem v daném úseku, je retardér. Ten bude položen nad opraveným úsekem až po opravě celé místní komunikace dotčené stavbou odkanalizování. Dle dostupných informací by to mělo být na přelomu září a října. „Za realizaci rozšíření zatáčky Velová zaplatilo město 3,3 miliony korun včetně DPH,“ doplnil Bohuslav Hruškovský.

## Cyklostezka v Lubině dokončena

Kopřivnice (hod) – Cyklisté už mohou jezdit po dokončené cyklostezce z Příbora do Lubiny, která je součástí cyklostezky Z Poohří do Beskyd. Firma Swietelský stavební, s. r. o., v současné době odstraňuje drobné nedodělky. Dle podepsané smlouvy měla stavba trvat až do první poloviny září.

Stavební práce na cyklostezce, která navazuje na příborskou na hranici Příbora v zahrádkářské osadě Orinoko, byly zahájeny v červnu. Od Příbora až po nově vybudovaný most v Lubině na Holotě je vybudován 750metrový úsek cyklostezky s asfaltovým povrchem, který je vhodný i pro inline bruslaře. Další 1,7 km cyklostezky vede od mostu po místních komunikacích a je osázeno dopravním značením. „Po místních komunikacích od mostu

vede několik tras, které napojují nově zbudovaný úsek do sítě stávajících cyklotras. Jedna končí na křižovatce poblíž fotbalového hřiště Spartaku, druhá u místní základní školy, další končí u stanice LPG u I/58, adt. Celý úsek cyklostezky je dlouhý 2,5 kilometru,“ uvedl Martin Lapčík, pracovník odboru rozvoje města.

Město na vybudování cyklostezky získalo dotaci z Regionálního operačního programu, která pokryje 85 % uzatčených výdajů. Městu se podařilo současně snížit cenu, která dle projektů činila 2,9 milionu korun. „Celá cyklostezka přišla na 1,8 milionu korun včetně DPH,“ podotkl Martin Lapčík.

Na jaře příštího roku bude na letos dokončenou cyklostezku navazovat další, a to z Lubiny do Vlčovic. I na její realizaci obdrželo město dotaci.

## Přechod ve Vlčovicích hotov

Vlčovice (hod) – Rekonstrukce přechodu u Kulturního domu ve Vlčovicích už skončila, a lidé tak mohou přecházet přes vozovku za vyššího bezpečí.

V rámci výstavby došlo k vybudování nástupních zpevněných ploch. Ty byly upraveny i pro pohyb osob se zdravotním handicapem. Přechod byl doplněn i o další bezpečnostní prvky, jako je osvětlení a zvýrazněné retroreflexní dopravní značení. Výstavbu přechodu realizovala firma TS, a. s., Valašské Meziříčí, které za ní získá 220 tisíc korun včetně DPH. Radnice nyní čeká na kolaudaci.

„Je o komunikaci I. třídy, proto musí přechod zkontrolovat správce komunikace, tj. pracovníci Ředitelství silnic a dálnic, pobočky Ostrava a až poté může proběhnout kolaudace. Využívání přechodu nic nebrání,“ uvedl Martin Lapčík, pracovník odboru rozvoje města.

## V krajských volbách budou

### moci lidé vybírat z 21 subjektů

Ostrava (hod) – O zastupitelské posty v Moravskoslezském kraji bude v říjnu usilovat jednadvaacet subjektů, které podaly ve stanoveném termínu, tedy do 7. srpna, své kandidátní listiny na Krajský úřad Moravskoslezského kraje. O 65 křeslel v zastupitelstvu bude bojovat 1 077 kandidátů z 13 politických stran, 6 koalic a 2 politických hnutí. Ty prozatím ještě nemají čísla a jejich seřazení je dle slov Šárky Vlčkové, tiskové mluvčí Krajského úřadu Moravskoslezského úřadu, podle toho, jak podávaly kandidátní listiny (viz tabulka). Kontrolu a registraci jednotlivých kandidátních listin musí krajský úřad provést nejpozději do soboty 25. srpna.

### Subjekty, které podaly kandidátní listiny pro volby do krajského zastupitelstva v Moravskoslezském kraji

- Komunistická strana Čech a Moravy (PS),
- TOP 09 a Starostové pro Moravskoslezský kraj (K),
- Občanská demokratická strana (PS),
- Dělnická strana sociální spravedlnosti – Stop nepřizpůsobivým! (K),
- Volte Právý Blok www.cibulka.net (zkratka) (PS),
- Nezávislí (PH),
- Česká strana sociálně demokratická (PS),
- Moravané (PS),
- KDU – ČSL (PS),
- Sdružení Nezávislých kandidátů (K),
- Suverenita – Blok Jany Bobošíkové – Pro Moravskoslezský kraj (K),
- Národní socialisté – levice 21. století (PS),
- Česká pirátská strana (PS),
- Komunistická strana Československa (PS),
- Koalice strany soukromníků ČR a konzervativní strany (K),
- Strana Práv Občanů Zemanovci (PS),
- Hnutí na podporu dobrovolných hasičů a dalších dobrovolníků (PH),
- Republikánská strana Čech, Moravy a Slezska (PS),
- Strana svobodných občanů (PS),
- Strana zelených (PS)
- Protest – nevolím parlamentní strany (K)

Poznámka: (PS) – politická strana; (PH) – politické hnutí; (K) – koalice



Sbor dobrovolných hasičů Lubina I. uspořádal námětové cvičení, jehož se zúčastnilo celkem sedm sborů. Jeho součástí byla i záchrana osoby ze zakouřeného prostoru. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

## Nákup elektřiny na burze má město ušetřit statisíce

Kopřivnice (dam) - V souhrnu zhruba 150 tisíc korun bude Kopřivnice stát možnost nakupovat elektrickou energii na Českomoravské komoditní burze Kladno. Nezbytné právní kroky pro realizaci tohoto nákupu energie pro rok 2013 schválila minulý týden rada města. Investovat nezanedbatelnou částku do burzovních poplatků či služby dohody, který bude město samotné i jeho organizace při nákupu elektřiny na burze zastupovat, se prý ale vyplatí. Podle místostarosty Jaroslava Šuly je možné dosáhnout velkých úspor. „Při nákupu na burze je možné ušetřit zhruba 10 % ceny, což je při objemu, který je potřebný pro roční provoz všech budov města i jeho organizací, už velmi podstatná úspora,“ nechal se slyšet Šula. Energetik města odhaduje, že město by mohlo ušetřit až 700 tisíc, záleží to podle něj na situaci na burze, síle koruny a řadě dalších vlivů, které ceny elektřiny mění takřka denně.

## V rámci projektu vznikne sociodemografická studie

Kopřivnice (hod) - Projekt Realizace místní Agendy 21 aneb Živá Kopřivnice, na který získala Kopřivnice dotaci z Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí, je již z větší části splněn a ukončen bude letos k 15. listopadu.

Samotný projekt se skládá z jednácti aktivit, šest z nich už bylo realizováno a zbývajících pět v současné době probíhá. Díky tomuto projektu například vznikl nový plán odpadového hospodářství, brožura k tématu odkanalizování místní části Lubina, nakoupil se mobilní vůz lavičky, kontejnery na plast, koše, kontejnery na zeleň, které byly umístěny dle potřeby, jak ji viděli potenciální uživatelé, ale proběhlo i vzdělávání,

a to nejen seniorů, ale i úředníků. „Vloni i letos byli proškoleni pracovníci radnice v souladu s tématem kvality prostředí a rozvoje města, a školení tak bylo zaměřeno na správné zapojování veřejnosti při přípravě projektu. V rámci Akademie třetího věku byl kurz zaměřen na životní prostředí a seniři se vzdělávali v oblasti ovzduší, vod, odpadů, ale byli obezpečeni s pojmy místní Agendy 21, udržitelný rozvoj a dalšími. Poslední lekcí akademie byla exkurze v areálu záchranné stanice Bartošovice,“ uvedla Ivana Rašková, koordinátorka Zdravého města a místní Agendy 21.

Ze zbývajících aktivit se dokončí videoklipy o životním prostředí. Vzniknou tak tři nové s tématy

voda, půda a les, které budou v celé délce umístěny na webové stránce města do sekce životní prostředí k ostatním, jež byly již v minulosti zpracovány. Všechny budou následně zkráceny, aby byly využitelné také v kabelové televizi. „V týmu pro sledování trvale udržitelného rozvoje města bylo rozhodnuto o zpracování sociodemografické studie města, jejíž nedílnou součástí bude zborovavenosti města, tedy dokument s doporučeními v oblasti školství, bydlení a sociálních služeb s ohledem na výsledky prognózy vývoje počtu obyvatel. Tato studie pomůže radnici při rozhodování a plánování aktivit na další období,“ přiblížila jednu ze zbývajících aktivit koordinátorka.

## Opravy cesty...

(Dokončení ze strany 1)

Pokud by mělo být vybudováno také v současnosti chybějící odvodnění komunikace, pak by se stavba prodloužila zhruba o milion korun. O situaci v lokalitě na Pinkavce minulý týden jednala rada města a vyjádřila se souhlasně k zařazení této akce do návrhu rozpočtu města na rok 2013.

„Tato jmenovitá akce by se měla objevit v rozpočtu takzvané nad čarou, takže v příštím roce by mělo dojít k realizaci,“ řekl místostarosta Jaroslav Šula s tím, že v témže duchu radnice také odpověděla na dopis nespokojených obyvatel Pinkavky.

## Otevření vyhlídky přivedlo do lesů nad Kopřivnicí stovky lidí

### Z nové věže na Brdech...

(Dokončení ze strany 1)

Dalších zhruba 300 tisíc přidal Kopřivnice ze svého rozpočtu. Za tyto peníze ovšem nebyla postavena pouze vyhlídková věž, ale vznikla také krytá posezení pro návštěvníky u rybníka pod Šostým a na Janíkově sedle. Vyhlídka, kterou v náročném terénu na vrcholku kopce vybudoval Stavitelství Daniel Stryk, je přístupná zdarma a bez jakýchkoli časových omezení. Vzhledem k omezené kapacitě nejvyšší vyhlídkové plošiny si tak paradoxně málo vzhledu užili návštěvníci slavnostního otevření. Zájem o novou atrakci předčil očekávání, vystoupat 45 schodů se rozhodlo asi 200 lidí. To způsobilo, že se pod vyhlídkou tvořila fronta a lidé, kteří na ni vystoupili, se jen krátce rozhlédli a už spěchali uvolnit místo dalším návštěvníkům. „Určitě se tady vypravíme brzy znovu, když už tady bude větší klid a budeme mít možnost si výhled vychutnat,“ svěčila se Ilona Koničková, která na otevření vyhlídky vyrazila i s vnukem Adamem. I když o novou vyhlídku jeví zájem už i turisté v městském informačním centru, lze předpokládat, že takový nápor už dřevěná stavba hned tak nezažije. Otevření bylo spojeno totiž nejen s prohlídkou věže, ale také s koncertem country kapely Kondoři nebo ukázkou včelařství v nedalekém včelíně. Na sto prvních návštěvníků vyhlídky navíc čekalo občerstvení.

Shlížet na Kopřivnici je teď možné z dalšího místa. „Je to už třetí možnost rozhledu v blízkém okolí, máme rozhlednu na Bílé hoře, Raškovu vyhlídku a nyní Bezučovu vyhlídku. Domníváme se, že není mnoho měst srovnatelné velikosti, která by se s něčím takovým mohla pochlubit,“ nechal se slyšet místostarosta Dagmar Rysová s tím, že věří, že znovuvybudovaná Bezučova vyhlídka bude další desítky let sloužit k příjemným vycházkám a vyhnou se jí vandalové.



Za peníze z dotace byla kromě vyhlídky vybudována také dvě krytá posezení v městských lesích. FOTO: DAVID MACHÁČEK



První návštěvníci po přestřžení pásky stoupají na věž. Na děti čekaly drobné dárky, dospělí se mohli těšit na koncert a občerstvení.

• události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu •

## Herní prvky v Příboře jsou pro děti bezpečné

Příbor (ili) - V Příboře byla v rámci obnovy herních prvků ve městě dokončena instalace nových zařízení pro nejmenší a starší děti.

„V průběhu jarních měsíců provedly Technické služby města Příbora rozsáhlou revizi herních prvků na území města, jejímž výsledkem bylo odstranění a likvidace dvacíti prvků, které nespĺňovaly současné podmínky bezpečnosti,“ uvedla na vysvětlenou pracovnice prevence a administrativy u Městské policie Příbor Martina Kubošová, co vedlo město k rozsáhlé výměně hracích zařízení pro děti. Město Příbor proto vyčlenilo částku 200 tisíc korun na obnovu herních prvků.

Během prvního prázdninového měsíce byla dokončena instalace pěti nových prvků dětského hřiště a úprava dopadových ploch v městském parku v Příboře. Mezi jinými je v parku například dětská oblíbená vahačková houpačka, dále řetězová houpačka pro děti ve věku od 3 do 14 let, lanová pyramida pro děti od 4 do 14 let a samozřejmě nezbytné pískoviště, které bylo doplněno otočným bagrem.

V rámci obnovy bylo doplněno také hřiště na ulici Erbenově, na kterém přibyla praktická houpačka zvaná minihlinoz pro děti od 3 do 8 let.

Všechny herní prvky, které se nacházejí na území Příbora, tak nově splňují bezpečnostní kritéria.



Závišiče v sobotu oslavily 22. obecní dožínky. Součástí programu byl i tradiční průvod v krojích, v jehož čele byl nesen dožínkový věnec. FOTO: DAVID MACHÁČEK

## Závišičtí oslavili sklizeň na dožínkách

Závišice (dam) - Závišiče v sobotu oslavily už dvaadvacáté obecní dožínky. Ještě než došlo na zábavný program v zahradě restaurace U Kremlí, prošel vesnicí dožínkový průvod, ve kterém šli kromě 77 krojovaných také místní skauti, hasiči, závišičtí zemědělci se pochlubili svými koňmi a také zemědělskou technikou. Starosta obce Zdeněk Vajda na úvod převzal tradiční dožínkový věnec a koláč upečený z letošní mouky a pak už se rozjel připravený program.

„Vystoupí naše spolky, připravená je muzika, občerstvení a zábava pro děti i dospělé. Vývrcholit by vše mělo ohňovým show,“ nastínil program Vajda. A Závišičtí, jak se zdá, měli letos opravdu co slavit.

Na rozdíl od jiných oblastí, kde si zemědělci stěžují na neúrodu, byla totiž sklizeň na závišičských polích úspěšná.

„Z toho, co od našich zemědělců vím, tak letošní sklizeň by la průměrná, ne-li nadprůměrná. Takže v tomto ohledu určitě můžeme být spokojeni,“ uzavřel starosta Vajda.

## Oprava kláštera byla dokončena

Příbor (ili) - Piaristický klášter v Příboře má za sebou poslední fázi rekonstrukce. Zaměřila se na západní křídlo prvního nadzemního podlaží, suterén, chodbu z prvního do druhého podlaží a fasádu zahradního traktu kláštera. Součástí projektu byla obnova refektáře, který je nejcentrálnější částí kláštera, a došlo také k odhalení a renovaci unikátní obložkové dlažby. V refektáři bude nově obřadní stůl, v další místnosti bude zasedací místnost, mimo jiné pro jednání zastupitelstva.

Piaristický klášter je největší kulturní nemovitou památkou města Příbora a významnou součástí městské památkové rezervace. Celkové náklady na rekonstrukci dosáhly 25 milionů korun, z čehož 21,1 milionu korun činila dotace z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko.

K poslednímu červenci došlo k ukončení stavebních prací, slavnostní otevření je plánováno v září jako součást oslav Dnů evropského dědictví.

## Nákupem technologie zůstane kino ve Štramberku zachováno

Štramberk (ili) - Kino ve Štramberku hrozilo zánik z důvodu ukončení analogového promítání filmů, které končí 30. září.

„Přechod filmových společností na novou digitální technologii při výrobě filmových kopií se naplno projevilo letos, kdy společnosti přestaly vyrábět a následně půjčovat filmové kopie na 35 milimetrovém pásu, pro které je naprostá většina menších kin vybavena. Jednoduše řečeno, kina se dostala do podobné situace jako fotoaparáty před cca pět let, kdy nové digitální fotoaparáty zcela nahradily klasické foťáky

na kinofilm, historicky příznačně pojmenované právě podle filmu v kinech,“ uvedl vedoucí štramberského kina Pavel Bár.

V současnosti distribuční společnosti posílají do kin premiérové filmy už jen v digitálním formátu, což má za následek, že kina bez vybavení potřebnou technologií nejsou schopna nové filmy promítat. Vybavení pro plně digitální projekci ve formátu 2D a 3D systémem DCI, který umožňuje promítat nové filmy ve stejnou dobu, jako jsou premiéry, je pro naprostou většinu malých kin cenově nedostupné. Z tohoto důvodu vzniká od 1. října v ČR síť kin,

která se vybavují digitální technologií E-Cinema. Tímto systémem bude vybaveno také kino ve Štramberku, protože rada města schválila na svém červencovém zasedání nákup technologie BluRay v ceně řádově do 200 tisíc korun.

„Tato technologie je cenově přijatelná než digitalizace kina za cca tři miliony korun a umožňuje projekce nových filmů se zpožděním cca dva až čtyři měsíce od premiéry, což je srovnatelné se stavem, který je v našem kině nyní při užívání klasické technologie promítání z optického pásu,“ dodal Pavel Bár.

## Pout'ové oslavy zpestří muzika

Kopřivnice (dam) – Také na pout'ovou neděli 26. srpna připravil Kulturní dům Kopřivnice odpolední program. Od půl třetí do půl čtvrté bude přicházet bavít duo mladých muzikantů. Houslista a trumpetista Ladislav Kokeš a harmonikář Milan Cyrus budou hrát a zpívat staropražské písně, které se svou atmosférou do pout'ového veselí velmi hodí. Děti zase zaujme Zonglující klaun, ale především asi Aqua show.

Před kulturním domem bude připraven bazén o velikosti 8 x 6 metrů, na jehož hladině si návštěvníci mohou vyzkoušet aquazorbing. Děti se mohou v bazénu projíždět na slapacích lodičkách. Slibila Dominika Hejlová z kulturního domu. Pro děti budou připraveny také další atrakce jako nafukovací „Pony Hop“ konice nebo „Bumperball“.

## Tábor vyvrcholil koncertem dětí

Hukvaldy (ili) – Koncertem v hradní nótě na hukvaldském hradě se 16. srpna předvedli účastníci tábora Malované písničky na Kletně. Kopřivnické děti se před rodiči, přáteli a dalšími příbuznými prezentovaly tímto netradičním a pro diváky velmi atraktivním způsobem stejně jako každým rokem.

Začátek patřil dětské operě Červená karkulka z dílny Svěrák-Uhlíř, po níž následovaly další skladby a písničky v podání orchestru Občas band, dětských zpěváků a vedoucích. Strhující aplaus nejméně 150 diváků patřil všem vystupujícím, ale největší uznání si zaslouží organizátorky Eva Nejdalková, která po hudební stránce všechno sevcivčila. Lucie Svobodová, v jejíž režii probíhala výtvarná dílna, a Jarmila Vrtělková z DDM v Kopřivnici.



Začátek závěrečného koncertu tábora Malované písničky patřil dětské operě Červená karkulka z autorské dílny populární dvojice Uhlíř - Svěrák. FOTO: ILONA MAZALOVÁ

## Bronislav Hrubý: Baví mě učit se střídat a kombinovat různé materiály

Kopřivnice - Namísto výtvarné scéně se pohybuje už bezmála dvacet let. Přestože občas vystavuje také v klasických galeriích, většina jeho děl míří z ateliéru přímo do domovů lidí, kteří touží po originálních artefaktech či netradičním nábytku. Ve své tvorbě kombinuje keramiku, sklo i kov. Věnuje se malování stejně jako vitrážím či mozaikám. Vytváří artefakty s čistě estetickou hodnotou, ale také řadu užitečných předmětů a působí také jako designér interiéru. Reč je o Bronislavu Hrubém ze Závěšic, který v rozhovoru pro Kopřivnické noviny prozradil nejen svůj pohled na výtvarné umění, ale zapátral po svých inspiračních zdrojích a zamyslel se nad vkusem konzumentů výtvarného umění.

**Jaká byla vaše cesta k tomu, co dnes děláte?**

Myslel jsem si, že budu navrhovat design aut, ale události šly jiným směrem. Vzděláním jsem sice strojař, ale nežádal jsem u toho. Strávil jsem delší dobu v zahraničí, a když jsem se pak v roce 1993 vrátil, začal jsem dělat to, co dělám dodnes. Určitou dobu to byl jen koníček, ale časem jsem zjistil, že se tím dá i užít, tak jsem se do toho pustil naplno a funguje to do dneška. Mám i nějaké rodinné dispozice, moje maminka měla keramickou pec a také malovala, můj pradědeček byl secesní malíř Joža Úprka, takže výtvarná tradice v rodině vždycky byla a je ji možná podvědomě snažil následovat.

**To znamená, že jste samoukem?**

Mám za sebou nějaké letní kurzy a workshopy, ale jinak se snažím jít plně svou cestou. Sice



Výtvarník Bronislav Hrubý instaluje své práce v nově otevřené prodejní galerii. Záběr jeho tvorby je velmi široký. FOTO: DAVID MACHÁČEK

jsem úspěšně udělal i přijímací zkoušky na uměleckou průmyslovku, ale rychle jsem zjistil, že to pro mě není to pravé ořechové. Proto jsem školu opustil a raději se věnoval svému ateliéru. Jsem přesvědčen, že moje rozhodnutí bylo správné. Měl jsem to štěstí, že jsem dělal věci, které mě bavily, a našli se i lidé, kteří je dokázali ocenit.

**Považujete se za umělce nebo uměleckého řemeslníka?**

Za umělce se rozhodně nepovažuji. Myslím si, že se zbytečně kategorizuje, kdo je výtvarník a kdo je umělec. Výtvarnou scénou, jak naši, tak světovou, aktivně sleduji, odeírám odbornou literaturu, pravidelně navštěvuji

vystavy nejen u nás, ale třeba také v Miláně a Paříži. Zajímám se nejen o klasické výtvarné umění, ale i o módu nebo architekturu. Ale myslím si, že jsem výtvarník a řemeslník. To rozdělování ale nemám rád. Pokud člověk něco dělá rukama, je to určité řemeslo. Je těžké říct, kdo je umělec. Umělec bychom asi našli v každém oboru. I řidič autobusu, když svou práci dělá dobře, je svým způsobem umělec.

**Váš záběr je velice široký od keramiky, přes malování, práci se sklem, kovem až po návrhy interiéru. Je něco, co preferujete? Čtíte se víc keramikem, interiérovým designérem nebo něčím jiným?**

Taky jsem často přemýšlel nad tím, čemu dávám přednost, ale stále víc je mi jasné, že to není možné říci. Prvními a nejdůležitější je myšlenka a chuť něco vytvořit. Materiál a technika je pouze forma. Na té rozmanitosti mě fascinuje to, že mě nutí učit se nové věci, poznávat nové materiály. Čím víc toho o nich vím, tím lépe je dokážu kombinovat a jsem své tvorbě svobodnější a méně omezený. Vyrobit něco z keramiky dokáže každé dítě, které absoluuje základní kurz, a to samé platí o ostatních materiálech a technikách. Vždycky je nejdůležitější idea.

**Preferujete nějaký materiál z těch, které používáte?**

coververze skladeb Iron Maiden, Helloween, Ronnie James Dio, Arakain a dalších.

Celý večer uzavře pop-rocková kapela „0105“, která hraje vlastní i převzaté skladby českých a zahraničních interpretů, aktuálně ale šestičlenný soubor připravuje také vlastní skladby.

Scéna Stage Boxu se rozjede přesně ve dvacet hodin. Jako první se představí novojičínský Jayk3M s DJ Wenetem. Následovat bude karvinský hip-hoper Mikeca, před půl desátou se mikrofonu chopí přiborská hip-hopová parta Rebelia, která představí nový repertoár. Od deseti hodin do půlnoci se pak lidé mohou bavit na elektro párty. Nejdřív nastoupí Smarty z Basic Element a další dva sety budou patřit pražským DJ's Ol Wizovi a Thiewovi.

## Jarmark v parku zavede lidi do první republiky

Kopřivnice (dam) – Posledních několik let jsou oslavy kopřivnické pouti spojeny také se Starodávným jarmarkem. Program situovaný do parku E. Beneše v centru města připravil také nový provozovatel kulturního domu. „Celý program začne v sobotu 25. srpna v devět ráno a potrvá do 16 hodin a bude směřovat k hudbě, vystoupení a ke jklřských představení. Starodávný jarmark bude mít různorodý program, ve kterém si přijdou na své milovníci různých žánrů a trendů.“ slibuje Dominika Hejlová, dramaturgyně Kulturního domu Kopřivnice, p. o.

Jarmark v parku by měl být rodinnou akcí, která osloví děti i jejich rodiče. Zatímco děti ocení soutěže, hry nebo klaunské vystoupení, dospělí si zase budou moci užít atmosféru meziválečné první republiky, kterou chtějí organizátoři docílit volbou muziky, kostýmy a podobně. „Mezi jarmarečnickými trhoviči a návštěvníky budou udržovat pořádek četníci a vojenští vysloužilci. K době krize také patří Žebráci a Žebračky, pocestní krajančkové i dámy nakupující rukodělné výrobky u řemeslníků.“ láká na akci Hejlová. Na jarmarku budou zastoupeni košíkáři, perníkáři, bylinkáři, kováři či řezbáři, k dostání mají být také ručně tkané výrobky, keramika, textilní dekorace, tučivo vyráběná mýdla a další. Na jarmarku bude fungovat taverna a své výrobky bude nabízet dobová selská pekárna.

Celým jarmarkem bude provázet vysloužilý vojin Starablažka a stará panna Semtelová. V kostýmech vojenských uniformy a usedlé dámy budou nejen komentovat jarmareční program, soutěže pro děti i dospělé, ale jejich hlavním posláním je zapívat v doprovodu originálního flašinetu pár jarmarečnických písniček doprovázených kresbami, jejichž obsah bobaví hlavně dospělé diváky. Další zábavou bude dobová střelnice, kde si všichni mohou zkusit, jak mají pevnou ruku, a děti určitě ocení dobový kolotoč. Nejmenší publikum ocení také přítomnost klauna Annieho, který předvede dětem zonglování či show s mýdlovými bublinami.

Hlavní hudební produkci na jarmarku zajistí kopřivnický Stanley's Dixie Street Band. Skupina pod vedením kopřivnického trumpetisty a zpěváka Standy Dětského bude hrát swingové a dixielandové melodie z meziválečného období. V jejich repertoáru je řada písniček proslavených filmy pro pamětníky.

Bonbónkem programu Starodávného jarmarku má být silácká show Železného Zekona. Pokračovatel legendárního gladiátora Franty Kocourka bude ohýbat železo, trhat řetězy, nechá si štípat dříví na hrudi a připraveny má i další koucky, při kterých se divákům bude tajit dech. Představení Železného Zekona je připraveno na desátou hodinu dopolední.

Když dlouho pracuji s jedním materiálem, tak chci přejít k jinému. Ale nedá se říct, že bych dlouhodobě jedno nebo druhé preferoval.

**Vystupujete pod značkou „Ateliér Hrubý“, záběr i množství artefaktů, které vytváříte, je velmi široký. Kdo všechno tvoří ateliér Hrubý?**

Jsem to pouze já.

**Jak se to dá všechno zvládat? Kde berete energii a také inspiraci?**

Nedá se to zvládat. Absolutně to nejde podle mých představ. Jsem schopen realizovat tak 30 % svých nápadů. Problém je především s časem. Přestože jsem v ateliéru i 15 hodin denně, stále to není dost. Každá věc je originál, a každé začínám znovu od nuly a nikdy nevím, kolik na ni budu potřebovat času.

Co se týče inspirace, divám se kolem sebe, všímavě rád cestuji. Když mám pocit, že už tády na mě všechno padá, nic mi nejde, tak se sbálím a vyrazím někam na cestu. To mě dobíjí. Paradoxně mě dobíjí také samotná práce v ateliéru. Je to takové perpetuum mobile.

**Ve vaší práci je možné najít přírodní motivy stejně jako industriální prvky nebo inspirace některými uměleckými slohy minulosti. Jak jste se dopracoval právě k takto protikladným inspiračním zdrojům?**

Industriální prvky se do mojí tvorby dostaly zcela přirozeně. Žijeme v industriálním prostředí v oblasti, kde má průmysl velkou tradici, navíc já jsem vzděláním strojař, miluji auta, motorky, dřív jsem závodil a i dnes je to můj velký koníček a k technice mám blízko. Technika patří k našemu

životu a je svým specifickým způsobem krásná, takže proč ji nepoužít. Přírodní prvky potom podle mě s těmi industriálními v určitém směru souzní. Máme kolem sebe přírodu i techniku, obojí je součástí našeho života.

**Mění se nějak vkus lidí, kteří se o vaší práci zajímají?**

Doba se mění, lidé mají daleko větší přehled, chtějí se odlišit a mít něco originálního. Tato skupina lidí roste a je podstatně širší a také finanční možnosti lidí se mění. Je paradoxní, že čím více je velkých firem nabízejících nábytek a bytové doplňky, tím více se na mě lidé obracují, protože nechtějí být uniformní. I to mě přesvědčuje o tom, že má smysl dělat to, co dělám.

**Na jakých projektech aktuálně pracujete a co máte v plánu do budoucna?**

Mám rozpracované dvě větší akce. Jednak jsem byl osloven, abych byl u stavby jednoho rodinného domu a jedné restaurace. Jde o kompletní návrh designu a výrobu interiérových a exteriérových doplňků. To mi zabírá dost času. No, a pak se věnuji vlastní značkové prodeji, kterou jsem před nedávnem otevřel kousek pod náměstím ve Štramberku. To je věc, ze které mám velkou radost, protože je to poprvé, co mám možnost větší samostatné prezentace. Lidé mohou mě věci vidět a vybrat si z nich v daleko vhodnějších prostorách, než byly u mě v ateliéru. Tady je vidět, co dělám v celé šíři, což doposud možné nebylo. V budoucnu bych rád vybudoval nový ateliér spojený s art-kavárnou a prostorem, kde by se daly pořádat i zajímavé kulturní akce.

David Macháček

dopisy čtenářů

**Tenisy a školička**

Abychom rozšířili nabídku zájmových aktivit dětí naší MŠ, nabídl jsem rodičům možnost zřídit tenisovou školu pro děti od dovršeného pátého roku věku. Nabídka se ujala, a tak děti druhého a třetího oddělení vykráčejí prvními krůčky vsíťce tomuto krásnému sportu.

Pod odborným vedením trenérky Líby Dočkalové se v deseti hodinových lekcích seznámily se základními údery, technikou hry a základy pohybu na kurtu. Poslední, desátou hodinu jsme připravili tak, aby mohly přijít fandit všechny děti z MŠ a zároveň se děti předvedly svým rodičům, kteří se přes dopolední hodiny přišli na své malé tenisové podívat.

Co říct na závěr? Snad jen zašlekat. Dětem za jejich snahu a vytrvalost, trenérům za svatou trpělivost a rodičům za jejich čas, zájem a podporu, kterou svým dětem poskytují.

Mgr. Svatava Daňová, MŠ Česká

**Otevřený dopis**

Vážený pane Polásku z ČSSD,

prečetl jsem si Vaše prohlášení, na stránkách Vaší organizace a nyní i v Kopřivnických novinách a napsal Vám osobně, že nejsem příznivec přestěrek v Kopřivnických novinách, ale když jinak nedáte, rád bych si touto cestou s Vámi ujasnil některé body Vašeho prohlášení. Nevím z čeho soudíte, že jsem jeden z velkých příznivců modré koalice? Vy znáte moje názory? Publikoval jsem někde veřejně něco, co by Vás opravňovalo toto napsat? To, že nesouhlasím s Ivanem Tělaříkem, neznamená, že souhlasím se vším, co dělá radnice. Jsem nezávislý kandidát a jako takový se i chovám, tzn. mluvím sám za sebe a zastávám své názory, nikoliv názory kterékoliv strany! Na okresní výbor Vaší strany jsem žádný přímluvný dopis za pana Hořáka nenapsal, pouze jsem soukromým! dopisem sdělil několika členům výkonného výboru svůj názor na pana Hořáka a na situaci tak, jak ji vidím já. Nikoho jsem k ničemu nevyzval, obzvláště ne k tomu, aby oba jmenované nevyučovali, neboť o panu Stehlikovi v mém dopise nebyla ani zmínka, protože jej neznám, tudíž nemohu posoudit, jestli je tuze platným a neposrdatelným údem radniční koalice. Vaše prohlášení v této věci je zcela zkrleslé, neobjektivní, nepravdivé a mě osobně urážející, neboť se považují za demokracii a ne patolizaci. To, že se vaše organizace stěpi na Tělaříkovec a antitělaříkovec, je jasné každému, kdo má oči a uši. Svědčí o tom i další z Tělaříkových telenovel v Kopřivnických novinách, kde se zcela otevřeně míchá do vašich vnitřních záležitostí, zkrsluje situaci v Kontrolním výboru a zjevně si zasedl na pana Hořáka, neboť ten holt neskáče, jak Tělařík píská. S Tělaříkem jsem v Kontrolním výboru 6 let, já osobně jsem tam už 10 let a řeknu Vám, že to je jen pro silné natyry, a obdivuju pana Hořáka, že je schopen v klidu jednat kontrolního výboru vydržet, nechat Tělaříka vymluvit v jeho nekonečných kauzách viz Vitovec nebo Pospěch a v klidu nechat o všech návrzích a skutečnostech SVOBODNĚ hlasovat. Většina členů kontrolního výboru jsou inteligentní a vzdělání lidé z různých stran a hnutí, takže to, že demagogické a destruktivní návrhy Tělaříka v dřívějších přehlasují, tak o něčem svědčí. Věřím, že to, že Tělařík neustále ryje do radnice, Vám z politických důvodů vyhovuje, ale taky si myslím, že na úkor toho se zbavit mladých vzdělaných a inteligentních lidí s vlastním názorem je hazard a prohra v získávání mladých voličů, což po pravdě řečeno je ale Váš problém, se kterým Vám pomáhat rozhodně nehodlám. Byl jsem připraven situaci vyřešit osobně, bohužel Vámi zveřejněné prohlášení plně nepravdivých a zkrslujících informací i mě nutí veřejně reagovat.

Alexandr Neuwirth SNK člen Kontrolního výboru

**Jak se rozhodlo o ocenění města**  
Dne 21. června 2012 rozhodlo zastupitelstvo města o udělení deseti ocenění města – čestného občanství a titulu Významná osobnost města. Dostalo se i na mě tři návrhy na udělení čestného občanství, z nichž dva ležely na městském úřadu dlouhé čtyři roky. Celkem bylo podáno dvanáct návrhů. Komise pro jejich projednání, zřízená radou, v níž byli i tři její členové, zaujala doporučení stanovisko o deseti návrhů a zamítavě u dvou zbývajících. (Vyjádření jejího mluvčího na jednání zastupitelstva, že je rozhodnuto a že komise návrh odložila, neodpovídá skutečnosti, komisi nepřislouží o návrzích rozhodovat.) Zastupitelstvo poté, když přijalo novou úpravu zásad již umožňujících posrnuté udělení všech druhů ocenění, podle doporučení rady považovalo devět namrzelených zemřelých občanů za žijící, a ocenění jim neudělilo „in memoriam“. Přitom zase v roce 2008 udělilo titul Významná osobnost města dvěma zemřelým občanům, přestože to tehdy zásady pro udělování ocenění neumožňovaly.

U zbývajících dvou návrhů rada města nerozhodla. Nepřijala usnesení doporučující zastupitelstvu buď udělit, nebo neudělit navrhované ocenění. Proto zastupitelstvo, jemuž jinak přislouží každý návrh na udělení ocenění města projednat a o něm rozhodnout, v těchto případech nemělo co projednat. Na jednání zastupitelstva vzešel návrh doplnit navržené usnesení o udělení čestného občanství o jméno jedné z těchto dvou osob. Návrh byl hlasově kádně odmítnut. Tim se odhlasovalo, že se o ocenění této osoby hlasovat nebude. Šlo o čisté procedurální rozhodnutí, nikoli o usnesení, jímž se rozhoduje o věci samé. Ani o jednom z těchto dvou návrhů na udělení ocenění města tedy nebylo dosud kádně rozhodnuto v souladu s jednacím řádem.

Takže celkový výsledek rozhodování o návrzích na udělení ocenění města je poněkud tristní: pouze o jednom návrhu bylo rozhodnuto v souladu se zásadami pro jejich udělování, naproti tomu u devíti chybně, když nebylo uděleno „in memoriam“, a u dvou nebylo rozhodnuto žádné.

Předávání čestných občanství města a titulů Významná osobnost města bude nesporně patřit k důležitým slavnostním událostem v letošním roce. Mělo by být důstojné, oprostěné od všech nedostatků. Oceněování osobnosti i ti, kteří budou přebírat osvědčení o udělení ocenění města, si rozhodně zasluhují, aby bylo v naprostém pořádku a řádně udělené „in memoriam“.

Času k nápravě je prozatím dost, ale takje rychle ubývá. A rozhodující bude, jestli se najde dostatek vůle uvedená pochybení uznat a napravit.

JUDr. Milan Chalupa člen muzejní letopisecké komise

**Odpověď na otevřený dopis**

Dobrý den pane Židku, nerad se s někým bavím přes noviny, ale nemám na Vás kontakt, a tak bych se jen v krátkosti rád vyjádřil k Vaším článkům spojených s mou osobou.

Jsem běžným členem tenisového klubu, který byl zvolen do pětičlenného výboru. Tenis jsem hrával, mám ho rád a většinou si ho stihám jednou za týden zahrát. Tumaž pro rekreanty, přátele a známé osobnosti pořádky pouze jednou ročně, a to již patnáct let, vždy v termínu, kdy nejsou mistrovská utkání jednotlivců či družstev a kopřivnické kurty jsou prázdné. Rozhodně tedy v žádném případě neprefereuji rekreační tenis, ale jsem zastáncem výchovy mládeže. Mého syna jsem nijak nezaběpčil v Prostějově. Na základě jeho výsledků a hry si ho Prostějov vytáhl do střediska a já jsem jako rodič souhlasil, i když je to opravdu velmi náročné. I přesto hájí barvy našeho klubu v mistrovských utkáních, vždy o kategorii výš než je jeho věk. Situace ve sportu se kaverou za ta léta změnila. Byl bych rád, abychom si dokázali společně pomoci, než se dohadovali přes noviny. Jsem ochoten si s Vámi kdykoliv o této problematice popovídat osobně.

S pozdravem Miroslav Bartoň

Názory publikované v textu nemusí být v souladu s názory redakce

kulturní servis

aktuální informace MIC - 556 821 600

**KINO PULS**

So 25. - ne 26. srpna (3D), po 27. srpna (2D) v 17 hodin animovaný film USA **Rebelka**. Se světlavou Meridou mají rodiče, král Fergus a královna Elinor, plně ruce práce, protože rusovlasá princezna je odhodlána jít si v životě svou vlastní cestou

So 25. - po 27. srpna ve 20 hodin romantická komedie ČR **Svatá čtveřice**. Příběh dvou manželských párů, jež se rozhodly vyřešit ubíjející stereotyp manželské erotiky poměrně originálním způsobem... Do 12 let nevhodný

Čt 30. - pá 31. srpna a so 1. - ne 2. září v 17 hodin hudební romantické drama USA (3D) **Let's Dance: Revolutions**. Mladá tanečnice Emily přijíždí do Miami s velkým snem tančit na profesionální úrovni. Poznává však Seana, vedoucího taneční skupiny pouličních gangů...

Čt 30. - pá 31. srpna ve 20 hodin akční sci-fi thriller USA, Kanady **Total Recall**. Linie mezi fantazií a realitou se začne smazávat a osud jeho světa visí na vlásku, když Quaid objeví svou skutečnou identitu, svoji pravou lásku a svůj skutečný osud. Do 12 let nevhodný

**LETNÍ KINO**

Házenkářské hřiště (v případě deště v kině Puls), začátky představení vždy ve 20.30 hodin

Čt 23. srpna animovaný drama ČR **Alois Nebel**. Sedivé dny na nádraží v Bílém Potoce na sklonku socialismu líně plynou. Výpravci Alois Nebel je tichý samotář, kterého čas od času přepadne podivná mlha...

Pá 24. srpna komedie ČR **Muži v naději**. Ústřední otázka

této skvěle obsazené komedie zni, zda může být nevěra základem šťastného manželství

**KULTURNÍ DŮM**

So 25. srpna 9 - 16 hodin **Starodávny jarmark** - různorodý program v atmosféře meziválečné první republiky, ve kterém si přijdou na své malí návštěvníci i jejich rodiče (park Dr. Edvarda Beneše)

So 25. srpna od 18 hodin **Bartolomějský večer** - přehlídka kopřivnických kapel různých žánrů (prostranství před kulturním domem)

**MUZEUM**

**FOJTSTVÍ**

Út - ne od 9 do 17 hodin otevřená stálá expozice věnovaná historii města, archeologickým nálezům, výrobě bryček a kočárů a významným místním rodákům

Aktuální výstava (do 9. září): **Závodníci na vozech TATRA** - výstava maleb, kreseb, počítačové grafiky a keramiky studentů AveArt Ostrava

**MUZEUM TATRA**

Út - ne 9 - 17 hodin otevřená stálá expozice věnovaná dokumentaci historického vývoje automobilky Tatra

Expozice **Emila a Dany Zátokových** - informace o sportovních úspěších manželů Zátokových, autentické fotografie, medaile, trofeje i osobní věci

Aktuální výstava (do 30. září): **Kresba tužkou (ne)jen tatrovky** - výstava kreseb Petra Hmáčrka

**ŠUSTALOVA VILA**

Út - ne 9 - 17 hodin stálá expozice věnovaná někdejší místní továrně na hliněné zboží a kopřivnickým rodákům, zejména pak malíři a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava (do 2. září): **EKO - ekologie očima dětí** - výrobky dětí MŠ Kopřivnice

**K - GALERIE**

Aktuální výstava (do 26. srpna): **Ladislav Steiningr: Krajina rozjímání** - malba, grafika, objekty, **Lenka Dobřívová: La femme** - vernisáž 28. srpna, výstava potvrď do 11. října (Šustalova vila, út - ne 10 - 17 hodin)

**ŠTRAMBERK**

So 25. srpna ve 20 hodin komedie v podání divadelního spolku Kotouč **Trepereňdy** (amfiteátr pod Starou věží, v případě deště zrušeno)

Pá 31. srpna v 17 hodin koncert pěveckého souboru **Ondrašček** u příležitosti otevření zrekonstruovaného kostela pro veřejnost (prostor u kostela sv. Kateřiny)

Městská galerie - aktuální výstava: **Štramberký štetec II - výtvarná díla inspirovaná Štramberkem** (budova MIC, út - ne 8.30 - 12, 12.30 - 17 hodin)

Muzeum Zd. Buriana, út - ne 9 - 17 hodin. Aktuální výstava (do 16. prosince): **Zdeňk Burian a jeho svět**

**KINO ŠTRAMBERK**

Ne 26. srpna v 18.30 hodin komedie ČR **Polski film**

Kulturní dům Kopřivnice, Taneční sdružení RELAX a taneční skupina „THARA“ vás zvou na Dance Session

**TANCEM KOLEM SVĚTA**  
aneb Tančí celá Kopřivnice

sobota 1. září v 16 hodin v centru

V programu vystoupí mistryně republiky Belly Dance 2012 a taneční skupiny různých forem - latinskoamerické, orientální, indické, country tance, španělské flamenko, hip-hop, americký a irský step

Zahrádkářská organizace v Libhošti zve milovníky květin na letní výstavu

**KRÁSA A UŽITEK NAŠICH ZAHRAD**

kolekce bonsajů, katusů, sukulentů, jirín, mečíků

25. - 26. srpna od 9 do 18 hodin v budově Fojtství v Libhošti

LOUTKOVÉ DIVADÉLKO PERNÍKOVKA - Kavárna Perníkovka Cukrárna, kavárna, Kopec 1031, Štramberk

Rezervace na tel.: 777 327 299 (kapacita max. 30 osob)

Neděle 26. srpna **SNĚŽENKA** začátky v 10 hod.

parafraze na pohádku o Sněhurce a sedmi trpasličích

Informace o Kopřivnici a okolí naleznete na [www.koprivnice.cz](http://www.koprivnice.cz) nebo [www.lasska-brana.cz](http://www.lasska-brana.cz)

**SUDOKU**

Jak luštit sudoku: vyplňte mřížku tak, aby každý řádek, sloupec a čtverec o 3 x 3 políčkách obsahoval čísla od jedné do devíti.

Obtížnost: střední [www.sudoku.name](http://www.sudoku.name)

7		6			2			
9				1		3		
		1	3		8	9		
	1		5		3	6		
6				2			3	
		8			6		1	
	9	5			7	3		
	4		2					9
	3			5				7

Obtížnost: těžká [www.sudoku.name](http://www.sudoku.name)

	7			8	1			
8			2				7	
	9				5			
2	3						5	
7		6						8
	4			9			3	7
			3				8	
	2				7			6
		3	5					1

Řešení

7		6			2			
9				1		3		
		1	3		8	9		
	1		5		3	6		
6				2			3	
		8			6		1	
	9	5			7	3		
	4		2					9
	3			5				7

**tvstudio**

Pátek 24. srpna - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN  
Pátek 31. srpna - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

**DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY**

Kniha **Zastřete toho chromého koně** je vyprávěním o lásce, důvěře, o radosti ze života a také o smrti. Především je to ale příběh o naději a pro lidi středního věku. Autorem knihy je **Václav Gruber**.

Dee Dee Ramone byl basketaristou a autorem mnoha písní rockové skupiny Ramones. Měl zásadní podíl na její rebelké vizáži. Pro svůj revival gotického románu **Chelsea, hotel hrůzy** si nemohl vybrat příhodnější místo. Postarší hotel uprostřed New Yorku, ve kterém se to jen hemží šváby, kryсами a jinou havětí, se spoustou fetišáků, úchylů a vřetředních umělců, se stává v Dee Deeho pojetí scénou zřetěšeného příběhu, který si v ničem nezadá s běčkovým horrorem.

## inzerce

**Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerční otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém nám byla doručena.**

## byty

- ♦ **Prodám** dr. 4+1 na atraktivním místě v Kopřivnici. 737 569 630, 605 159 810 odpovědně
- ♦ rohový byt 3 + 1 v Kopřivnici na ul. Přítěné, velký - 80 m<sup>2</sup>, slunný, dobře dispozičně řešený, velká částečně zděná koupelna. Tel. 737 811 329
- ♦ byt 3 + kk, os. vl., 4. p., balkon, zděné jádro, ul. Dukelská. Cena 750 000 Kč. Tel. 737 528 864
- ♦ dr. byt 2 + 1 na Severu, ul. Osvooboditelů, bez balkonu, celková revitalizace, drobné úpravy, volný ihned, cena 395 000 Kč. Tel. 722 061 818

## prodej

- ♦ kočárek, trojkombinace (hluboký, sporták a autosedačka), přehazovatelná a výškově nastavitelná rukojeť, 4 nafukovací kola, pevný koš, pláštěnka, moskety, slunečník, taška na rukojeť. Barva zelená/bílá/khaki. Tel. 737 811 329
- ♦ 3 m<sup>2</sup> vyschlých desek (coklek), levně. Tel. 736 142 102
- ♦ dětský pokoj Malgosia - 2x psací stůl, 1x nástavec nad psací stůl, šatní skříň, 2x policová skříň. Tel. 732 971 240
- ♦ znač. divčí kolo Author Ultima pro věk 9 - 13 let, ve velmi dobrém stavu, pův. cena 5 000 Kč, nyní 2 000 Kč. Tel. 776 769 466
- ♦ za symbol. cenu přebalovací stůl Sniglar (IKEA) ve velmi dobrém stavu. Původní cena 800 Kč, nyní za 400 Kč. Tel. 732 536 799
- ♦ věnadu Hurricane (JYSK) s úložným prostorem, ve velmi dobrém stavu. Pův. cena 2 tis. Kč, nyní za 800 Kč. Tel. 732 536 799
- ♦ zachovalá kamna "Petry" na tuhá paliva. Tel. 607 528 647
- ♦ bezdrát. headset HS-4W pro tel. s bluetooth. Tel. 777 040 201
- ♦ dětské křesílko, houpačky i stabilní nastavení, s hracím obloukem a vibrací. Modrozelené, kov a textil. Dobrý stav. Pův. cena 1 800 Kč, nyní za 800 Kč. Tel. 774 193 042
- ♦ kusové koberce - 3 ks, žluté kuřátko ve skořápce na růžovém pozadí, rozměr: 1,7 x 1 m, možno prát v pračce, vysoký hustý vlas, variabilní - položené vedle sebe či pod sebou. Pův. cena 800 Kč/ks, nyní 1 000 za všechny. Nutný odběr všech 3 ks. V bezvadném stavu (jako nové). Tel. 732 536 799
- ♦ 2 nepromokavé plachty 3 x 4 m, odolné proti mrazu i slunci, ze

silnější plastické hmoty, trvanlivé a odolné proti přetřetí, zesílený okraj s kovovými oky, univerzální použití na stavbě, zahradě apod., úplně nové v orig. bal., 290 Kč/ks. Tel. 731 342 476

- ♦ rohovou koženou sedačku smetanové barvy s taburetem. Pův. cena 55 000 Kč, po 8 měsících používání cena 25 000 Kč. Rozměry 2,80 m x 2,80 m. Spěchá. Tel. 774 193 042
- ♦ nový dalekohled, 30 x 60 mm, klasický binokulár, černý, s brašnou, Russia, výborný stav, cena 450 Kč. Tel. 731 342 476
- ♦ mobilní telefon Nokia 3310, hry, dlouhé text. zprávy, dobře čitelný displej, jednoduché ovládání, 100% stav, nová nabíječka, cena 500 Kč. Tel. 731 342 476
- ♦ plně funkční elektrická sekačka s košem. Cena 600 Kč. Tel. 604 626 945
- ♦ 10litrový oplétaný demizón. Tel. 731 729 655
- ♦ nový mikroskop, zvětšení 100x, 400x, 900x, otočná hlavička se 3 objektivy, bohaté příslušenství, s orig. krabicí a návodem, Cena 800 Kč. Tel. 731 342 476
- ♦ nové zabalené obkládačky 15 x 15 cm, Erika modrá, 21 m<sup>2</sup> a klasickou litinovou vanu bílou, 160 cm. Tel. 776 184 175
- ♦ fasádní polystyren EPS70F tl. 8 cm (bílý), výrobce Styrotrade, množství 15 balíčků (1 bal. = 3,5 m<sup>2</sup>), cena 300 Kč za balík. Kontakt: janji@post.cz
- ♦ alarm na dveře nebo okna, výstražný signál 90 dB, velmi jednoduchá instalace, originální balení 3 ks čidel, cena 390 Kč. Tel. 605 414 891
- ♦ tel. Nokia 6230i, fotoaparát/kamera, bluetooth, infraport, diktafon, FM rádio, MP3 přehrávač, e-mail, internet, paměť. karta, perť stav, cena 990 Kč. Tel. 605 414 891
- ♦ model auta VW Golf GTI na dálkové ovládání, červený, velmi pěkný, úplně nový v originální krabici. Vhodné jako velmi pěkný dárek pro každého kluka. Cena 490 Kč. Tel. 605 414 891
- ♦ nově nepoužitý divčí brusle, vel. 38, velmi pěkně zdobené, pův. cena 1 100 Kč, nyní 500 Kč. Tel. 728 133 366
- ♦ školní aktovku, motiv princezny, vhodná pro 1.-5. třídu ZŠ, pěkná, zachovalá, cena 200 Kč. Tel. 728 133 366
- ♦ dětská sedačka na kolo, pro nenáročného, na zadní část kola, oběč. pásy, velmi levně. Tel. 606 726 557
- ♦ nenáročná mamince oblečení i obuv na donošení, na dítě kolem 5 - 6 let, za symbolickou cenu. Tel. 606 726 557
- ♦ pěkný kovový model těžkého japonského tanku T90. Délka cca 18 cm. Firma del Prada. Výborný stav, nepoškozený. Cena 200 Kč. Tel. 731 719 454
- ♦ Nokia 6300, výborný stav, 1200 Kč. Tel. 731 719 454

## nemovitosti

- ♦ **Koupím** zahradu nebo pozemek určený pro zahradu, i po sezóně. Tel. 604 314 204
- ♦ **Hledám pronájem** garáže v Kopřivnici, příp. blízkém okolí. Tel. 556 879 465, 556 879 460

## auto - moto

- ♦ **Prodám 'páku'** na volant pro zajištění auta proti ukradení, speciální klíč. Tel. 606 726 557, 608 304 424 - nejlépe pište SMS
- ♦ ze Škody Forman - sadu zárověček, pojistky, stěrač úplně nový, nepoužitý, svíčky 4 ks. Výstražný trojúhelník, 'páku' na volant pro zajištění auta proti ukradení. Tel. 606 726 557, 608 304 424 - nejlépe pište SMS
- ♦ dvourychlostní Babetu, cena 3000 Kč. E-mail: Makil1981@seznam.cz

## daruji

- ♦ 3 závoňní bílá umyvadla různých velikostí. Tel. 736 142 102

## zvířectvo

- ♦ **Daruji** činčilkou, barva standard, sameček, 1 rok. Osobní odběr. Tel. 775 173 628
- ♦ **Prodám** štěňata angl. krkšpaněla zlatého, čistokrevná, bez PP, odčervěná, očkována. Odběr ihned. Tel. 732 842 248

redakce: 556 879 434

STŘEDISKO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB  
města Kopřivnice

**HLEDÁ** pro dobrovolnickou činnost  
**DOBROVOLNÍKY**

jejichž činností bude zajištění společnosti seniorům odlehčovací služby: předčítání knih, doprovod na procházky, společenská komunikace

Kontaktujte: 556 808 622, 737 247 565

## AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU

**SPISOVATELÉ, JAK JE ZNÁTE I NEZNÁTE**  
Mgr. Ladislav Cviček - začátky v 15.30 hodin

- 10. října: úvod, Bible, pohádky, písně
- 24. října: Karel Hynek Mácha, Božena Němcová
- 7. listopadu: Josef Kajetán Tyl, Karel Havlíček Borovský
- 21. listopadu: Jan Neruda, Alois Jirásek
- 5. prosince: Jaroslav Hašek, Karel Čapek
- 19. prosince: Jan Drda, Jan Werich
- 2. ledna: Vítězslav Nezval, Jaroslav Seifert
- 16. ledna: Bohumil Hrabal, Václav Havel

## HUDEBNÍ KAPITOLY

Mgr. Martin Juchelka - začátky v 15 hodin

- 17. října: České hudební baroko, trubka, žesťové nástroje
- 31. října: České hudební baroko II, varhany
- 14. listopadu: Klasicismus, kantoři, J. J. Ryba, housle
- 28. listopadu: Naši v cizině, Vanhal, Mysliveček, smyčce
- 12. prosince: Bedřich Smetana, klavír, hoboje, fagot...
- 9. ledna: Antonín Dvořák, klavír
- 23. ledna: Zdeněk Fibich, Vítězslav Novák, Josef Suk, bicí
- 30. ledna: Leoš Janáček, orchestr

## KURZ KRESBY

Anna Schwartzová - od 9 do 11 hodin

10., 17., 24. a 31. října, 7. a 14. listopadu

**PŘIHLÁŠKY** budou k dispozici v pondělí 10. září od 7.30 hodin v čítárně Městské knihovny Kopřivnice

Akademie třetího věku je koncipována jako zájmové semestrální studium, určené pro posluchače starší 50 let.

Lektory jsou odborníci v daných oborech, studium však neposkytuje středškolské ani vysokoškolské vzdělání, ani žádnou kvalifikaci. Jeho cílem je poskytnout lidem smysluplnou náplň volného času, možnost dozvědět se něco nového, porovnat své dosavadní vědomosti a zkušenosti s novými poznatky...

## Nabídka pro přihlášené posluchače Akademie

autobusový zájezd do Domu umění v Ostravě

ve středu 3. října od 10 do 14 hodin

(bližší informace budou k dispozici v průběhu září)

**VÍCE INFORMACÍ** podá Lucie Kazlepková  
tel. 556 808 418, e-mail: kazlepkova@kdk.cz

MĚSTO KOPŘIVNICE ZVE SENIORY NA

KURZ SEBEOBDRY  
PRO SENIORY

PRVNÍ LEKCE V ÚTERÝ 25. 9. 2012 OD 9:00 DO 13:00  
ZŠ MILADY HORÁKOVÉ, ZRCADLOVÁ TŘÍDA VE 2. P.

## PROGRAM KURZU:

## 1. lekce - úvodní

- organizační záležitosti kurzu
- seznámení účastníků kurzu
- praktické ukázky sebeobdrny

## 5. lekce

- praktická zkouška účastníků
- závěr s předáním osvědčení o absolvování kurzu

## 1. - 4. lekce

- zásady osobní sebeobdrny a prostředky sebeobdrny
- praktická sebeobdrna

CENA KURZU? Zdarma

## CO POTŘEBUJETE?

Přezívky pro přechod z satny do učebny, pohodlný oděv pro praktickou část (praktická část - cvičení probíhá naboso nebo v ponožkách). Dobrou náladu a ochotu učit se novému.

## CO JEŠTĚ MŮŽETE OČEKÁVAT?

V průběhu kurzu je možno využít služeb školní káňny. Pro zájemce kurzu je možno zajistit oběd ve školní jídelně.

## KDE ZÍSKÁTE PODROBNĚJŠÍ INFORMACE?

Osobně: 2. patro MÚ Kopřivnice, kancelář č. 245 - Jifina Mikulenková  
E-mail: jifina.mikulenkova@koprivnice.cz

## JAK ODEVDAT PŘIHLÁŠKU?

Osobně: 2. patro MÚ Kopřivnice, kancelář č. 245 - Jifina Mikulenková

Tento kurz je realizován v rámci projektu "Kopřivnický rok aktivního stárání a mezigenerační spolupráce 2012" podpořeného v rámci programu na podporu místní Agence Ži v Moravskoslezském kraji

www.koprivnice.cz

**Máte rozšířenou nabídku od KTK?**  
**Máte internet od KTK?**

**+ více na www.ktkdiginet.cz**

**Spojte obě služby do jedné a ušetříte 1200 Kč/rok nebo HBO za 1 Kč**

**Sleva 100 Kč na měsíčním poplatku platí pro současně i nové klienty**

Vedení města Kopřivnice srdečně zve občany  
a návštěvníky města na tradiční pouť

KOPŘIVNICKÁ  
POUŤ

sobota 25. srpna  
neděle 26. srpna

Z důvodu umístění atrakcí lunaparku na parkovišti u Alberta upozorňujeme návštěvníky marketu, že bude možnost parkování před prodejnu značně omezena.

Projevní stánky budou v souvislosti s rekonstrukcí části ulice Štefánikovy umístěny na parkovišti před městským úřadem.

**Sběrný dvůr** po a pá 8 - 18 hodin  
so 8 - 12 hodin

## ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH VAN NA

BIOLOGICKY  
ROZLOŽITELNÝ  
ODPAD

Město Kopřivnice ve spolupráci se společností SLUMEKO, s. r. o., bude přistavovat velkoobjemové vany na ukládání biologického odpadu v lokalitách a termínech níže uvedených vždy v pátek v odpoledních hodinách a následně odvézet v pondělí v dopoledních hodinách. Do kontejnerů lze zdarma odložit trávu, listí, organické zbytky rostlin, ovoce, zeleninu a seno. Nevhazujte větve z ořezu stromů a keřů, kuchyňský odpad, exkrementy nebo jiný odpad, než je výše uvedeno.

**Lubina:** točna autobusů, Větkovice u č. p. 258

**Vlčovice:** u mostu směr Mniší, Vlčovice KD, naproti č. p. 88, zastávka ČSAD u kostela, u č. p. 54

**Mniší:** zastávka ČSAD, Mniší KD, horní konec (u č. p. 174), naproti č. p. 109, naproti č. p. 159

**Kopřivnice:** Na Vápenkách, ul. Horní u č. p. 1333, ul. Janáčkova u kontejnerů na separ. odpad, ul. Duhová, uprostřed ul. P. Nerudy, ul. Haškova, ul. Komenského, ul. Palackého před č. p. 603, ul. Květinová, ul. Sluneční, ul. Pod Bílou horou, ul. Sadová

**Kopřivnice:** ul. Česká u MŠ, ul. Česká - odstavná plocha na konci ulice, ul. Paseky - u kontejnerů na separ. odpad, ul. Příborská u č. p. 982, ul. Na Luňách - slepá ulice  
**Lubina:** Sýkorec č. p. 448, za benzinkou, rozcestí, rozcestí naproti č. p. 282, u hřiště, rozcestí vedle č. p. 437, u č. p. 4 - kontejnery na separ. odpad

## Psi z útulku k odebrání

Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 16 - 18.30, so, ne a sv. 9 - 11.30 hodin

12 kříženců - pes  
11 kříženců - fena  
3 labradři - pes  
labrador - fena

kříženc NO - pes  
jezevčík - NO  
bigl - pes  
anglický pointer - pes

aktuální stav včetně fotografií naleznete  
na webu města v menu  
policej/útulek pro psy



## Házenkáři v létě makali ve Velkých Karlovicích

Velké Karlovice, Kopřivnice (JK) – Na kolech přes Lhotskou, Salajku a Bumbálku do Velkých Karlovic. I tudy letos vedla cesta házenkářského extraligového týmu mužů k co nejlepší kondici.

Stejně jako v loňském roce využili házenkáři příznivých podmínek Karlovic a zvolili si je na začátku srpna pro vyvrcholení kondičního tréninku. Právě cesta na kolech tam i zpět měřící 54 km byla jeho nedílnou součástí. Tentokrát náštěti bez vydatného deště. „Před rokem se to osvědčilo, tak jsme vyrazili znovu na kolech. Loni z toho měli kluci strach, ale letos už se to obělo bez protestů. Jeli jsme po cyklistických nebo turistických cestách, a i když to bylo hodně kopcovité, tak to všichni zvládli a někteří mě i mile překvapili,“ uvedl k vydatnému tréninku kouč Ivo Vávra, který si nelehkou trasu vyzkoušel spolu s týmem.

Následující dny pak byly hlavně o dvoufázovém běhání, ale kola také nezahálela, každý den na něm všichni najeli 24 km. „Jezdili jsme na nich na hřiště vzdálené zhruba šest kilometrů. Tam jsme pak absolvovali tréninky rychlostní vytrvalost a rychlosti, odrazu, ale začali jsme i s odhodováním síly,“ uvedl trenér.

Domů odjížděl maximálně spokojený. „Bylo to hodné o drilu, ale všichni šli na doraz. Bylo vidět, že to nikomu není lhostejné. Vý-

borné bylo i zázení,“ pochvaloval si Vávra. „Jsem rád, že jsme se i přes amatérské podmínky alespoň na několik dní dostali mimo Kopřivnici, takže byl čas nejen na trénink, ale i na stmelení kolektivu. Poprvé se k nám připojil Lukáš Měchýř, i když ještě není úplně fit. Myslim, že to celé rozhodně bude ku prospěchu,“ podotkl šéf realizačního týmu mužů a manažer klubu Miroslav Bartoň.

Soustředění ale potěšilo i hráče. „Po stránce práce na fyzice byly tréninky výborně připravené, a i po stránce utužení kolektivu to bylo velice dobré. Měli jsme různé porady, zkusili si nové dresy, rozhodně z toho mám dobrý pocit. V týmu je lepší duch a v přípravě to bylo znát. Všichni chtějí dokázat, že házenou umí,“ nechal se slyšet brankář David Petr.

Po návratu začala kondiční příprava ustupovat trochu do pozadí, ale z tréninku nezmlčela. „V trénincích v terénu budeme pokračovat, a to určitě i během soutěže. Věřim, že to bude fungovat,“ doplnil kouč.

Ještě před polovinou srpna tak začala mužstvo více pracovat s balony. Makalo nejen na technice míče a odhodování síle, ale už i na obranné a útočné fázi hry samotné. „Musíme do týmu zapracovat mladé hráče, takže to bude chít čas. Rozhodně přitom budeme vycházet z obrany, abychom nedostávali tolik gólů jako

loni,“ doplnil Vávra.

S mužstvem chce před prvním mistrovským duelem, který sehraje 8. září v Zubří, v přípravě odehrát celkem 11 přípravných zápasů. Kromě již dříve zmiňovaných mužů s Frýdkem a Povázskou Bystřicí má v tuto chvíli za sebou ještě zápasy s Topolčany a ve Frýdku. S oběma týmy Kopřivnice prohrála shodně 25:31, ale trenér Vávra ze zápasů nemá špatný pocit. „Pořád je to jen příprava, šanci dostali úplně všichni a podle toho vypadají i výsledky. Mladí zatím nemají takovou psychickou odolnost, aby dokázali lépe zvládnout závěry zápasů. Věřim, že se to zlepší,“ uvedl kouč.

Před sebou má mužstvo ještě další přípravné zápasy, včetně domácího mezinárodního turnaje, který by měl být vrcholem herní přípravy. Právě v něm už by se měl představit i Daniel Hojník (pravá spojka), který je vedle Lukáše Měchýře (pravé křídlo) další posilou kopřivnického kádru. „Podářilo se nám zajistit jeho přestup z polského Zabrze, kde hrál nejvyšší soutěž. Zatím jsme domluveni na dva roky. Je to pro nás dosti velká investice, ale věřim, že se nám to vrátí,“ je optimistou Miroslav Bartoň.

**KH Kopřivnice – HK Topolčany 25:31** (13:14), nejvíce branek Kopt: Jiří Gřes 7, Reček 5, Podhráský 4; **SKP F-M – KH Kopřivnice 31:25** (17:13), nejvíce branek Kopt: Reček 7, Štřelce 6.



Vikingové se i v srpnu věnovali v přípravě hlavně běhání. Dobře jim k tomu mimo jiné posloužilo hřiště ZŠ dr. Milady Horákové. FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

## Vikingové se chystají v domácích podmínkách

Kopřivnice (JK) – Dřil letní přípravy si od června naplno „užívá“ florbalový celek mužů FBC Vikings Kopřivnice. Jak se mu daří a jak příprava probíhá? „S letní přípravou jsme začali v červnu a potrvá až do konce srpna. Červen byl koncipován na vytrvalost a hubou sílu, červenec na koordinaci a rychlostní vytrvalost a srpen je již ryze rychlostní. Počátek přípravy byl z hlediska účasti slabší, ale s přechodem na ovál a hřiště se účast zvedla,“ říká trenér mužstva Libor Fojtík.

V přípravě se florbalisté oběhli bez soustředění. V červnu k tréninku využili především okolní přírodu, v červenci a srpnu pak hřiště ZŠ dr. Milady Horákové, kde měli k dispozici umělé trávník i drahu a každý pátek pak i školní tělocvičnu.

K jakým změnám dojde v kádru druhoholigového celku, který v uplynulém ročníku obsadil třetí příčku? „Do Rožnova se vrací brankář Panaš, který u nás byl na hostování. Z Nového Jičína přijde útočník Jakub Svatoň a v jedné je brankář Pindák ze Vsetína,“ vyjádřil se ke změnám v mužstvu Fojtík s tím, že nevyloučil další. Soutěž se pro Kopřivnici rozehraje v sobotu 15. září, kdy od 19 hodin hostí nedaleký Rožnov.

## Na Hukvaldech tentokrát vládli polští vytrvalci

Mniší (JK) – Polák Damian Zawierucha si doběhl pro vítězství v Běhu oborou 2012, jenž letos napsal již svou čtrnáctou kapitolu. Na pořádné zvlněné desetikilometrové trati, která vede z Mniší do hukvaldské obory a zpět, dosáhl solidního času 33:52 min. Přesto za traťovým rekordem Petra Fialy z roku 2007 zaostal 54 vteřin. Druhé místo ve finiši vybojoval Daniel Hájek před dalším Polákem Ratarem Zielinskim. Kategorii žen vyhrála Lenka Poklopová z Fortexu Ski Moravský Beroun v čase 43:15 min.

Z kopřivnických vytrvalců se nejvýrazněji prosadil Jiří Zátopek, který vyhrál v pěkném čase 39:30 min. kategorii veteránů do 59 let. Místním borečím patřila i kategorie šedesátníků, kterou vyhrál Jiří Strakoš (Tatra Kopřivnice) výkonem 41:42 min. před Josefem Kvitou (MK Kopřivnice), který finišoval v čase 42:58 min.

Pořadatelé Lašský běžecký klub Kopřivnice v závodě poprvé vyzkoušeli stopky propojené s počítačem, které město, jež je za koupilo, chce využívat především při Běhu rodným krajem Emila Zátopy. I když nešlo o nijak drahou záležitost, pomoc zařízení byla v Mniší znát a při závodě se startem v Kopřivnici a cílem v Rožnově ji rozhodně určitě ocení ještě více.

Co závodů říkal hlavní organizátor Jiří Bednařík? „Startovalo 65 dospělých běžců plus dětí



Jiří Zátopek z Maraton klubu Kopřivnice (č. 29) vyhrál v Běhu oborou, vedoucím z Mniší hukvaldskou oborou k líšce Bystroušce a zpět, kategorií mužů do 59 let.

a junioři, takže celkem jsme měli kolem devadesáti účastníků, což je solidní. Závodů vládli Poláci, a to už od samotného začátku. Počasí vyšlo perfektně a také nové zprávovali výsledků bylo velmi rychlé. Sám jsem byl překvapený, jak to šlo,“ ohlédl se za vydařenou akci Bednařík.

**Výsledky Běhu oborou 2012 (Mniší, 18. 8., 10 km): muži do 39 let:** 1. D. Zawierucha (KB Mosir Jarstrzebie-zdroj) 33:52 min., 2. D. Hájek

(Atletika Polička) 35:50, 3. R. Zielinski (KB Mosir Jarstrzebie-zdroj) 35:59, 4. P. Michna (TJ Slezan F-M) 36:20, 5. O. Schwarz (TJ Frenštát p. R.) 36:36, 6. R. Maciček (LBK Kopřivnice) 37:17; **muži do 49 let:** 1. D. Šindelce (Pepa team F-M) 36:12, 2. M. Škapar (X-Air Ostrava) 37:05, 3. J. Vojtkavka (Chuchelná) 37:36; **muži do 59 let:** 1. J. Zátopek (MK Kopřivnice) 39:30, 2. B. Walek (Hrádek) 41:06, 3. A. Kolařík (MK Kopřivnice) 42:32; **muži nad 60 let:** 1. J. Strakoš (Tatra Kopřivnice) 41:42, 2. J. Kvita (MK Kopt.) 42:58, 3. A. Vyšisk (MKS Ostrava) 43:40; **ženy do 34 let:** 1. L. Poklopová (Fortex Ski Moravský Beroun) 43:15, 2. K. Čablová (MK Kopřivnice) 48:31, 3. J. Janošková (Hukvaldy); **ženy nad 35 let:** 1. M. Belesová (I. běžecký Jablunkov) 47:36, 2. P. Schwarzková (MK Seit Ostrava) 51:21, 3. E. Kocpová (Slezan F-M); **junioři (3 km):** 1. F. Karban 11:41, 2. Z. Polách (oba Sokol Frenštát) 11:43, 3. J. Lubojacki (1. běž. Jablunkov) 12:07; **juniorky (3 km):** 1. I. Lubojacká 11:55, 2. A. Lubojacká (obě 1. běž. Jablunkov) 13:10, 3. V. Pavliková (LBK Kopt.) 13:29.

## kam za sportem

♦ **Fotbal: Kopřivnice:** so 25. 8. FC Kopřivnice - TJ Jiskra Rýmařov (3. kolo KP dorostu), ve 12.30 hod. starší, ve 14.45 hod. mladší v 17. hod. FC Kopřivnice - FC Kozlovice (3. kolo I. B tříd sk. D mužů), ve 26. 8. FC Kopřivnice - FK Avizo Město Albrechtice (3. kolo KP žáků); **Lubina:** so 25. 8., v 17. hod. TJ Spartak Lubina - AFC Veřovice B (3. kolo IV. třídy mužů), ve 2. 9., v 15. hod. TJ Spartak Lubina - SK Brusperk (3. kolo MS divize žen); **Vlčovice:** ve 26. 8., ve 14.30 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Sokol Rybí (3. kolo OP dorostu), v 17. hod. FC Vlčovice-Mniší B - TJ Sokol Rybí (3. kolo IV. třídy mužů), ve 2. 9., ve 14.30 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Petřvald (4. kolo OP dorostu), v 17. hod. FC Vlčovice-Mniší B - Trojanovice-Bystré (4. kolo IV. třídy mužů); **Štramberk:** so 25. 8., v 10. hod. TJ Kotouč Štramberk - Tatra Příbor (3. kolo OP žáků), ve 14.45 hod. TJ Kotouč Štramberk - Sokol Jeseník (3. kolo OP dorostu) v 17. hod. TJ Kotouč Štramberk - FK Tichá (3. kolo OP mužů), ve 2. 9., v 15. hod. TJ Kotouč Štramberk - Vagonka Studénka (3. kolo MS divize žen)

♦ **Koupařské:** za příznivého počasí 9 - 20 hodin  
♦ **Klub českých turistů:** so 1. 9. Maják - Šrotík, autobusový zájezd na jižní Moravu. Trasy pro pěší: Staré Město u Uherského Hradiště - Velehrad - Modř 10 km, cyklisté: Otrokovice - Napajedla - Staré Město u UH (20 km) - Modř (28 km). Trasa cyklistů ze Starého Města bude volena po skupinkách dle dohody a zájmu účastníků. **Odjezd: Kopřivnice - interhotel v 6:40, Štramberk - rest. Paláma v 6:50; so 15. 9. zámek Bučovice - autobusový zájezd. Trasy 10 a 18 km, možno navštívit zámek v Bučovicích. Odjezd: 6:20 - Kopřivnice - benzinka, 6:30 Kopřivnice - interhotel, 6:40 - Štramberk - rest. Paláma. Předpokládáný návrat do 19 h.; ve 16. 9. Na kole do Srdec Beskyd - cykloakce. Šraz v 8:30 před Kulturním domem Kopřivnice, Trasa: Kopřivnice - Tichá - Kunčice - Podolány - hotel Srdec Beskyd - Frenštát p. R. - Kopřivnice. Trasa bude případně upravena dle sil a dohody účastníků. Způsob platby, přihlášení a další informace jsou v nástěnkách KČT Kopřivnice nebo na stránkách www.kctkoprivnice.cz. Akce jsou určeny široké veřejnosti.**

♦ **Mimigolf:** srpen: po - ne 10 - 19 hod., info o provozu hřiště: tel. 605 825 870

♦ **Rekreční turistika:** so 25. 8., v 8.08 hod. ČD, Opava - Východ, ČD, prohlídka města, Opava - Východ, ČD, st 29. 8., v 5.59 hod. Vsetín, ČD, BUS Vranč, Porták, Frančkovské sedlo, Karolinka, ČD, so 1. 9., v 8.08 hod. ZS, Hrančický, Štramberk, Liboň, Závistice, Benčák, Kopřivnice

## v ý s l e d k y

♦ **Fotbal: muži (1. a 2. kolo OP):** TJ K. Štramberk - Fotbal Fulnek 3:3, Sokol Kunín - TJ K. Štramberk 3:1; **muži (2. kolo OS s. A.):** TJ Sokol Zenkla - FC Vlčovice-Mniší B 6:1, TJ Sokol Tichá B - TJ Spartak Lubina 2:1; **st. dorost (2. kolo KP):** L. Petrovice - FC Kopřivnice 3:1; **ml. dorost (2. kolo KP):** L. Petrovice - FC Kopřivnice 1:0; **ženy (1. kolo MS divize žen):** TJ K. Štramberk - AFC Veřovice 3:3, TJ Spartak Lubina - ČSAD Havířov 0:2

## ATLETIKA PRO DĚTI BĚHEJ, SKAČEJ, HÁZEJ RAD! KOPŘIVNICE atletem se můžeš stát!

**Nábor nových zájemců od 4 let do 14 let  
čtvrtek 6. září 2012 v 16 hodin  
tělocvična ZŠ dr. Milady Horákové**

Přihlásit se můžete i po tomto datu,  
a to během tréninků na ZŠ dr. M. Horákové:  
úť 15.30 - 18.30 hod.; čť 16.00 - 18.30 hod.

telefon: 603 873 264  
e-mail: atletika.koprivnice@seznam.cz  
web: http://atletikaprodeti.koprivnice.org

## TURNAJ NEREGISTROVANÝCH V TENISE

(pořadatel PV OS KOVO Tatra, a. s.)

soutěže mužů: pátek 31. srpna od 15 hodin  
soutěže žen: sobota 1. září od 12 hodin

na tenisových kurtech Kopřivnice  
(prezentace na místě)



RELAX

51. ročník



Moravskoslezský kraj

MEZINÁRODNÍ TURNAJ

## V HÁZENÉ MUŽŮ

ve spolupráci s Moravskoslezským krajem a PV OS KOVO Tatra

**PÁTEK 24.8.2012**

17.00 KH Kopřivnice - SKP Frýdek-Místek

18.30 Slavnostní zahájení turnaje

19.00 HKM Šafa - Cement Hranice

**SOBOTA 25.8.2012**

9.00 HKM Šafa - SKP Frýdek-Místek

10.45 Cement Hranice - KH Kopřivnice

14.00 Cement Hranice - SKP Frýdek-Místek

15.45 HKM Šafa - KH Kopřivnice

17.00 Slavnostní zakončení turnaje

Sportovní hala ZŠ E. Zátopy Kopřivnice - vstupné dvojzápas 40 Kč



# Fotbal: Kopřivnice ani Vlčovice nechtějí hrát druhé housle

## Trenér Svoboda: „Určitě už nás nikdo nepodcení.“

Kopřivnice (jfk) – Do nové sezony vykročil o víkend kopřivnický fotbalový tým mužů. S jakými ambicemi do soutěže I. B třídy vstupuje? „Chtěli bychom zopakovat umístění do pátého místa. To by pro nás byl úspěch. Ale samozřejmě se budeme chtít držet v popředí tabulky s tím, že pokud bude forma, budeme chtít hrát o špičce tabulky. Do přímého boje o postup nás nikdo neplaší, ale pokud by ta šance byla, tak bychom do toho určitě naplno šli,“ říká trenér mužstva Milan Svoboda.

**Příprava na sezonu pro vás jako trenéra nebyla úplně standardní, jste s ní spokojeni?**

Letní příprava trvala šest týdnů, z toho jsem byl čtyři týdny v láních, takže to opravdu nebylo standardní. Ale měl jsem za sebe solidní náhradu v podobě tří asistentů a podle jejich referencí byla náplň přípravy z osmdesáti procent splněna. Ba zbyvajících procenta jsou dovolené a směny, takže celkově to určitě bylo slušné. Přístup k tréninkům by velice dobře, hráči plnili vše, co se po nich požadovalo.

**Jaká je tedy forma mužstva?**

Připravenost je slušná, i když nám určitě bude v prvních kolech chybět herní stránka. Sběhali jsme jen dva přípravné zápasy a v tomto směru určitě budeme za ostatními zaostávat. Jeden zápas, se sedmnáctkou Banikou, jsme totiž museli zrušit kvůli počasí, a druhý s Fréštátem, který se měl hrát přes týden, zase z důvodu malého počtu hráčů. To asi bylo



Kapitán Michal Mička se v utkání s B týmem Nového Jičína nakonec do střelecké listiny nezapsal. K brance byl blízko za nerozhodného stavu v poslední minutě zápasu. FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

největší minus přípravy.

**Je podle vás síla mužstva srovnatelná s vydařeným jarem?**

Úderná síla by mohla být stejná. Považuji za úspěch, že nikdo neoděšel, určitě to ale bude těžší v tom, že si na nás družstva dají vzhledem k naší dobré hře na jaře pozor. Určitě už nás nikdo nepodcení jako na začátku jara, kdy jsme byli na spadnutí.

**Z čeho chcete těžit a čeho se naopak chcete vyvarovat?**

Na jaře jsme těžili hlavně z útočné hry, dali jsme nejvíce gólů

v soutěži a já doufám, že v útočně laděné hře bude mužstvo pokračovat. Určitě se budeme chtít vyvarovat problémů v obranné činnosti. Máme málo obránců, takže ji určitě ještě budeme muset zdokonalit.

**Jak jste spokojeni s losem?**

Na podzim máme sedm zápasů doma a šest venku, ale los nebude hrát zvláštní roli. Určitě bude důležité bodovat v začátku soutěže. Úvodní tři kola mohou být klíčová. Čeká nás těžké utkání na umělec v Novém Jičíně (rozhovor vznikl před prvním zá-

pasem – pozn. red.) a třetí kolo v Odrách, což není nic jednoduchého.

**Kdo podle Vás bude patřit k favoritům soutěže?**

Momentálně nevím, jak ostatní doplnili kádr, ale myslím si, že soutěž bude velice vyrovnaná a každý bod bude důležitý. Sestava mužstev v soutěži se vcelku obměnila, každopádně k favoritům řadím Starý Jičín, Jakubčovice a Odry, což byly v minulém sezoně nejkvalitnější týmy, a také Veřovice, které spadly z I. A třídy.

## Michal Mička: „Snad se nám tentokrát víc podaří rozjezd.“

Nový Jičín (jfk) – Kapitán Michal Mička mohl v posledních vteřinách zápasu v Novém Jičíně strhnout vítězství na stranu Kopřivnice. Ve vyložené šanci ovšem minul, a jeho tým se tak musel spokojit s remízou. Jak je s úvodním zápasem spokojený? „Celkově s hrou spokojený jsem, ale výsledek mohl být lepší, měli jsme na to, abychom vyhráli,“ je přesvědčený.

**Na čem podle vás, soudě podle tohoto i přípravných zápasů, budete muset nejlépe zapracovat?**

Asi na obranné činnosti při standardních situacích, to znamená autech, rohových a přímých kopech. Když to přezenu, tak se Nový Jičín dostal třikrát do šestnáctky a dal nám tři góly. Nebyly to přitom vypracované góly, všechny byly takové nešťastné a padly po našich chybách. K tomu jsme neproměnili opravdu moc šanci. Řekl bych, že jsme byli až moc přemotivováni a chtěli to tam dotlačit za každou cenu. Své udělalo i hřiště, i když bylo pro oba stejné. Ten odskok je přece jen trochu jiný než na trávě, takže i to hrálo trochu roli.

**Jaká je na prahu nové sezony v mužstvu nálada?**

Myslím, že pohodová. Maká se naplno, ale zároveň je sranda a navzájem se hecujeme.

**Jak vysoko může podle vás tým mířit?**

Věřím, že budeme hrát do pátého místa. I když jen podle jara se nedá soudit, každá sezona je jiná. Každopádně mužstvo je v podstatě stejné, jen máme k dobru Milana Štěpána, navíc jsme určitě víc sehraňi, takže by tam neměl být velký rozdíl. Snad se nám tentokrát víc podaří rozjezd. Loni jsme na podzim získali jen třináct bodů a to bylo opravdu málo. Doufám, že letos budeme mít pro jaro lepší výchozí pozici.

## PŘIJĎTE NA FOTBAL

Sobota 25. srpna  
letní stadion Kopřivnice

FC Kopřivnice – TJ Jiskra Rýmařov

3. kolo krajského přeboru dorostu  
(ve 12.30 hod. starší, ve 14.45 hod. mladší)

FC Kopřivnice – FC Kozlovice

3. kolo I. B třídy sk. D (v 17 hod.)

## Kopřivnice si přivezla bod za remízu

FC Nový Jičín B – FC Kopřivnice 3:3 (1:1)

Nový Jičín (jfk) – Remíza 3:3 na umělé trávě Nového Jičína vstoupil do nového ročníku I. B třídy mužů fotbalový tým Kopřivnice. V horkém počasí byl na sálajícím povrchu lepším týmem, dopltil ovšem na řadu neproměněných šancí.

Především úvod zápasu, potažmo celá první půle byla přehlídkou zahrozených příležitostí hostů. Ty sičesl do vedení už v 6. minutě Radek Březina, další šanci už ale neproměnil a stejně dvakrát dopadli i Špaček a Kapsa. Domáci zaostávali v rychlosti i důrazu, nicméně gólu se dočkali hned v 9. minutě, kdy po vzhovzaném autu mířil přesně Jiří Matýšek. „Celý první poločas jsme byli lepší, hra byla velice dobrá, bohužel chybělo přesné zakončení,“ litoval proměněné první půle trenér Kopřivnice Milan Svoboda.

V úvodu druhého poločasu potrestal liknavost kopřivnické obrany Petr Plešek a stav 2:1 pak vydržel opravdu dlouho. „Zaspali jsme začátek druhého poločasu. To je naše tradiční bolest,“ povzdychl si Svoboda. V 53. minutě trefil Pala jen břevo, takže na vyrovnávací branku si hráčka kopřivnických příznivců musela počkat až do 70. minut, kdy se z přímého kopu krásně trefil Okřesík.

I když sil na obou stranách valem ubývalo udeřili domácí pořetí. Opět využili zaváhání kopřivnické obrany a po vzhovzaném autu skórovali zaslouhou Smolarčíka. Kopřivnice zabojovala a o pět minut později překonal jinak skvěle chytajícího Milana Stradela Kapsa. Ještě v nastavovaném čase pak měl na kopačce tutovku kopřivnický Michal Mička, skóre už ale změnit nedokázal.

„Jel jsem do Jičína neprohrát, což se nám podařilo, i když jsme dvakrát prohrávali. Na druhou stranu jsem ale zklamán, protože jsme byli lepší a zasloužili si vyhrát,“ dodal ještě k utkání kopřivnický kouč.

Trenér zálohy Nového Jičína Janis Papadopoulos, který vystřídal v roli kouče Tomáše Vyhldala, byl s nerozhodným výsledkem vcelku spokojený. „Kopřivnice byla lepší, my jsme ale dokázali využít šance a ve vypracovaných chvílích nás držel brankář. Nehráli jsme v plné sestavě, takže s takto zdatným soupeřem je remíza přijatelná a myslím, že i zasloužená,“ konstatoval. Branky: 9. Matýšek, 30. Plešek, 80. Smolarčík – 6. Březina, 70. Okřesík, 85. Kapsa. Sestava Kopřivnice: Beňo – Pakluda, Paciorek, Buček, Daňhel (71. Dražkovič) – Pala, Březina, Mička, Kapsa – Okřesík (76. Štěpán), Špaček.

**Další výsledky 2. kola:** Suchdol – Starý Jičín 2:1, Jeseník – Kateřnice 2:0, Veřovice – Borčovice 1:0, Libhošť – Jakubčovice 2:1, Kozlovice – Odry 2:0.

## Fotbalový klub Kopřivnice

Založení klubu: 1920

Klubové barvy: modrá, žlutá

Předseda klubu: Zdeněk Kurečka

Místo působení: letní stadion Kopřivnice

Soutěž: I. B třída skupiny D

Umístění v sezoně 2011/12: 5. místo v I. B tř. sk. D

Cíl pro sezonu 2012/13: zopakovat umístění do 5. místa

**Realizační tým:**

Trenér: Milan Svoboda

Asistenti trenéra: Petr Feilhauer, Ivan Dlouhý

Hrající asistent trenéra: Michal Buček

Vedoucí družstva: Zdeněk Kurečka ml.

## Rozlosování I. B tř. skupiny D

Soutěžní ročník 2012/13 - podzim

so 25. 8. Kozlovice v 17 h. ne 7. 10. Lichnov v 15.30 h.  
ne 2. 9. Odry v 17 h. so 13. 10. Starý Jičín v 15.30 h.  
so 8. 9. Suchdol n. O. v 16.30 h. ne 21. 10. Vlčovice-Mniší v 15 h.  
so 15. 9. Jakubčovice v 16.30 h. so 27. 10. Jeseník n. O. v 15 h.  
so 22. 9. Borčovice v 16 h. so 3. 11. Veřovice ve 14.30 h.  
so 29. 9. Kateřnice v 16 h. so 10. 11. Libhošť ve 14 h.

Tučně zvýrazněná utkání hraje Kopřivnice doma.

Soupiska hráčů		
Jméno	Ročník	Post
Beňo Tomáš	1989	brankář
Ferst Petr	1979	obrana
Buček Michal	1973	obrana
Paciorek Roman	1973	obrana
Kühnert Lukáš	1985	obrana
Daňhel Jan	1980	obrana
Dražkovič Tomáš	1980	obrana
Maslák Petr	1979	obrana
Pokluda Jan	1989	obrana
Březina Radek	1983	záloha
Hanzelka Radek	1986	záloha
Mička Michal	1987	záloha
Nenučil Tomáš	1983	záloha
Pala Vojtěch	1990	záloha
Kapsa Martin	1985	záloha
Kramolíš Pavel	1991	záloha
Márlík Martin	1980	záloha
Okřesík Petr	1992	útok
Špaček Jan	1989	útok
Štěpán Milan	1987	útok
Zapletal Pavel	1985	útok

**Odchody:** Marcel Kurečka (hostování Lichnov), Adam Hanus (přeruš. činnosti)

**Přichody:** Milan Štěpán (přestup ze Štramberka)

## Vlčovice zahájily sezonu parádní výhrou I letos míří do horní poloviny tabulky

FC Vlčovice-Mniší – NFC Lichnov 7:0 (5:0)

Vlčovice (jfk) – Parádní vstup do soutěže zaznamenal na domácím trávníku fotbalový tým FC Vlčovice-Mniší. V úvodním kole I. B třídy skupiny D porazil ve slušně sledovaném derby Lichnov, tedy celek, který do posledního jarního kola bojoval o záchranu, vysoko 7:0.

Zápas byl podle očekávání plně v režii domácího celku, taková gólová nadílka se ale v úmorném vedru přece

jen nečekala. Od začátku se hrálo na jednu bránu, na gól si ale po několika slibných šancích Světlíka diváci počkali až do 30. minuty, kdy Reček na centrolnu míč do vápna a Jiří Jalůvka otevřel skóre zápasu. O minutu později tentýž hráč přidal hlavou druhý gól a už ve 34. minutě se po trefě Světlíka Vlčovice radovaly potřetí. Ve 37. minutě zvýšil Drozd zpoza šestnáctky na 4:0 a z pátého gólu i hattricku se ještě v závěru poločasu radoval Jiří Jalůvka. Po změně stran se Lichnov snažil

o korekci skóre, Cyrila Jalůvku ve vlčovicke svatyni přesto nijak zvlášť neohrožil. Góly přidal jen domácí, kteří se poprvé představili v nových dresích. V 64. minutě vyslal Beseda do brejku Světlíka, který zvýšil na 6:0 a účet zápasu pak v 87. minutě uzavřel agilně hrající Reček, když ještě předtím on a Kahánek dvě šance promarnili.

**Branky:** 30., 31. a 44. J. Jalůvka, 34. a 64. Světlík, 37. Drozd, 87. Reček. **Sestava Vlčovice:** C. Jalůvka – Rek, Reček, Světek, Drozd – R. Jalůvka, Klos (60. Beseda), Velička, Nazalník – J. Jalůvka, Světlík (70. Kahánek).

Vlčovice (jfk) – Fotbalisté Vlčovic v úvodním zápase I. B třídy skupiny D porazil vysoko 7:0 Lichnov. Vstup je to vsuktku skvělý. Jak je podle trenéra Miroslava Krajičho tým připraven na novou sezonu?

„Příprava celkem vyšla, přičemž tréninková účast odpovídala letnímu období. Nepovedlo se však dohodnout dostatek přípravných utkání, takže formu prověří až soutěž samotná,“ říká kouč.

**Došlo k nějakým změnám v kádru?**

Ne, kádr je beze změny, pouze vyzkoušíme několik hráčů našeho „B“ družstva. **Na co myslíte, že budete moci v zápa-**

**sech hlavně zázet?**

Na kombináční schopnosti, bojovnost a kolektivní pojetí.

**S jakým cílem do nové sezony jdete?**

Cílem je umístění v horní polovině tabulky.

**Kdo je pro vás favoritem nového ročníku soutěže?**

Nelze stanovit jednoho. Myslím, že hlavní adepti na postup budou stejní jako loni, to znamená Starý Jičín, Jakubčovice, Odry, Libhošť, po dobrých jamích výkonech se mezi ně řadí Kopřivnice a přiřadil bych i nováčka z Kozlovic.